

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓNYTAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 52. SZÁM.

Debrecen, 1936 március 3 kedd

ÁRA 10 FILLER

Váratlan béke- javaslat Genfben

**Genfben a szankciós bizottság ülésén Flandin béke-
javaslatot terjesztett elő - Kimondták, hogy a hadbanálló
felekhez újból felhívást intéznek**

Genf, márc. 2. A 18-as szankciós bizottság Eden angol külügyminiszter s Flandin francia külügyminiszter jelenlétében délután 4 órakor kezdte meg tanácskozásait zárt ülés keretében. A bizottság mindegyikét a már fennálló megtorló rendszabályok végrehajtásáról tanácskozott.

Flandin külügyminiszter közölte a bizottsággal, hogy a francia kormány milyen lépéseket tett a megtorló intézkedések alkalmazása körül. Indítványozta, hogy célszerű volna az Olaszországgal szomszédos államokban az áruforgalom terén származási bizonyítási rendszert behozni.

Komarniczky lengyel kiküldött csatlakozását jelentette be ahhoz az indítványhoz, amely az értékhatár 25 százalékról 50 százalékra való felemelését mondja ki.

A spanyol kiküldött s Motta svájci külügyminiszter felszólalása után az elnök már éppen be akarta rekeszteni az ülést s a bizottság tárgyalásainak folytatását holnapra halasztani, amikor Flandin külügyminiszter a bizottság nem kis meglepetésére indítványt terjesztett elő. Azt indítványozta, hogy a 13-as bizottság mielőbb üljön össze az egyes módzatok megvitatására a két fél kibékítése céljából. A 13-as bizottság intézzen a hadban álló felekhez újból felhívást a háború mielőbbi megszüntetésére.

Eden angol külügyminiszter hozzájárult Flandin indítványához, majd ismertette az angol kormány álláspontját a kőolajtilalom kérdésében. Az álláspont a következő:

Az angol kormány szorgosan megvizsgálja a kőolajtilalom tárgyában előterjesztett szakértői jelentést és annak eredményeként kijelentheti, hogy az angol kormány kedvezően ítéli meg a kőolajtilalom elrendelését. Kijelenti egyben azt is, hogy amennyiben a Népszövetségnek egyéb oly tagállamai, amelyek Olaszországot kőolajjal látják el, csatlakoznak az indítványhoz, az angol kormány azt magáévá teszi.

A lengyel és spanyol kiküldött hozzászólása után az elnök Flandin indítványát elfogadottnak jelentette ki s felfüggesztette az ülést.

Róma, március 2. A genfi ta-

nácskozásokkal kapcsolatban hangsúlyozták, hogy Olaszországnak semmi érdeke sem fűződik ahhoz, hogy a maga részéről békejavaslatokat tegyen. Ha azonban más részről tesznek békejavaslatokat, ez-

ket csak akkor találják elfogadhatónak, ha minden olasz igényt tekintetbe vesznek. Természetesen az olasz követelések most már messzebbmenőek, mint néhány hónap-pal ezelőtt.

Döntő győzelmet arattak az olaszok Abessziniában

**Kassza és Széjum herceg csapatai felbomlottak
Száz repülőgép üldözi a menekülőket**

Róma, március 2. Badoglio tábornagy táviratozza: A második tembieni esata, amely február hó 27-én északon, az eritreai hadtest és délen a harmadik hadtest előnyomulásával kezdődött, a következő napokon heves harcokkal folytatódott, majd döntő győzelemmel végződött. Kassza és Széjum hercegek serei kétségbeesett ellentámadásokkal próbálkoztak, de csapataikat visszavertük. Az ellenség igen nagy veszteségeket szenvedett emberekben, lovakban, öszvérekben, hadianyagban és hádtápanyagban.

Első ízben történt meg, hogy egész abesszin osztagok letették a fegyvert. Azok, akik életben maradtak, futásban kerestek menedéket. A menekülőket mintegy száz repülőgép szünet nélkül üldözte és bombázta. Az ütközet jelentőségéhez s súlyosságához mérten veszteségeink nem túlságosan nagyok. Az elesettek neveit hamarosan közöljük.

Az ellenséges haderő felbomlása teljes. Desza és Mulugeta hercegek veresége után most ennek a két kiváló abesszin vezérnek is éreznie kellett az olasz haderő határozott fölényét.

**MUSSOLINI TÁVIRATA
A GYŐZTES HADVEZÉRHEZ**
Róma, márc. 2. Mussolini miniszterelnök Badoglio tábornaghoz a következő táviratot intézte: A Kassza herceg és Széjum herceg seregei felett aratott megsemmisítő győzelem híre minden olasz szívével lelkes örömmel töltötte el. A fasiszta Olaszország történetébe

örökre bevésődött ez a győzelem, amely Nagyméltóságod lángeszének és tetterejének és az olasz nemzet, valamint az eritreai csapatok feltartóztatathatlan bátor-

ságának köszönhető. Kérem, közölje a győzelmes csapatokkal napi-parancsban az olasz nép üdvözlését s háláját. Eljen Olaszország, éljen a király, Mussolini.

Kassza elmenekült, Szejum herceg elrejtőzött a hegyekbe

Aszmará, márc. 2. Hire jár, hogy Kassza herceg, mielőtt 50 testőr kíséretében futásnak eredt, kiadta a parancsot, hogy az abesszin állásokat az utolsó emberig tartani kell. Kassza herceg délnyugat irányában menekült, míg Szejum hercegről azt hiszik, hogy már nem volt ideje a menekülésre s valahol Tembien szakadékaiban rejtőzik, ahol kitűnően ismeri a terepet. Olasz részről több osztag indult el felkutatására.

**ABESSZINIA POLITIKAI ÉS
KATONAI VÁLSÁGA**

Dzsibuti, márc. 2. Addis Abebából érkező hírek szerint a politikai és katonai válság növekvőben van. Különösen Godzsán tartományban nagy az elégtelenség és a kormány kétharmadrésze a lázadók kezén van. Imru herceg kénytelen volt csapatainak egy részét Godzsánba küldeni a lázadás elfolytatására. Ismét verik a harcok dobokat, de csak igen kevés jelentkező akad.

**ELVESZETT A HÁBORÚ,
LEMOND A NÉGUS?**

London, márc. 2. Angol katonai szakértők a legutóbbi olasz győzel-

mek után eldöntöttnek látják az abessziniai háborút és biztosra veszik, hogy azok erősen fogják befolyásolni a genfi tárgyalásokat. Az angol diplomácia szívesen hajlandó kezébe venni a békéltető követyítést, amely a fennálló szerződések alapján nehézségek nélkül vezethető eredményre. Temperley angol tábornok, a Daily Telegraph katonai szakértője, vasárnapi cikkében magasztalja Badoglio tábornagy hadvezéri nagyságát és azt fejtegeti, hogy az abesszinek számára nem lesz más megoldás, csak az, hogy a négus lemond.

A Matin aszmarai távirata szerint Aszmarában kétségtelennek tartják, hogy a négus lemond és az északi harcúterén levő abesszin haderők elpártolnak tőle. Eritreában a helyzetet rendkívül bizakodóan ítéli meg és arra számítanak, hogy a háború még március havában befejeződik.

**TIZEZER HALOTTAT
MÁGLYAN ÉGETNEK EL**

Olasz becslés szerint a tembieni ütközetben az abesszinek 10.000 halottat vesztek, a halottakat

MULUGETA HERCEG ZSÁKMÁNYOLT DISZEGYENRUHÁI RÓMÁBAN

Róma, március 2. Mussolini miniszterelnök fogadta a Keletafrikából most visszaérkezett Gama eritreai párttitkárt, aki Badoglio tábornagy nevében átadta neki Mulugeta herceg diszegyenruháit és kitüntetéseit, amelyeket az amba-aradami győzelem után zsákmányoltak az olasz csapatok. A Duce a megvert abesszin vezér egyenruháit és kitüntetéseit a gyarmati muzeumnak adományozta.

óriási máglyákon égetik el.
A sajtóhadiszállásra érkező legújabb jelentések szerint az abeszínek a tembeni ütközetben hősiesség magatartást tanúsítottak és olasz csapatoknak minden talpalatnyi helyért nagy erőfeszítéseket kellett kifejteniök. Az ellenség csak lépésről lépésre engedett és az olaszok győzelmüket technikai fölényüknek köszönhetik.

Az olasz légitörzsek vasárnap hatalmas bombázást és gépfegyvertüzet zúdított azokra a csapatokra, amelyeket a tembeni ütközetben megvert seregek pótlására a népus az északi frontra indított.

AZ 5. HAZTARTÁSI TANFOLYAM SIKERES ZÁRÓ VIZSGÁJA

Az 5. számú háztartási gazdasági vándortanfolyama e hó elsején tartotta vizsgáját a régi bábaképző intézetben. A vizsgán dr. *Damjanovich Lajos* miniszteri osztálytanácsos, dr. *Laczkó Alajos*, a közoktatásügyi tanács ügyvezető igazgatója, *Suhajda Tibor* szakfelügyelő, dr. *Gulácsy Sándor* főigazgató, *Zöld József* h. polgármester, vizsgabiztos, vitéz dr. *Szily Tibor* főorvos, a tanfolyam egészségügyi előadója, dr. *Kupinszky Sándor* tanácsnok, *Balla Béla* igazgató és a termet zsűfőlétség megöltő közönség vett részt.

A Hiszekegy elnéklése után *Rutényi Sári* gazd. szaktanárnő üdvözölte a megjelent vendégeket, majd *Zöld József* h. polgármester megnyitotta a vizsgát, mely a következő elméleti tantárgyakból állott: háztartás, egészségügy, kertészet, baromfitevelés, tejgazdaságtan, sertéshizlalás és nevelés. A háztartás, baromfitevelés és sertéshizlalás előadója *Rutényi Sári* tanárnő. A kertészet, tejgazdaságtan és nevelés előadója *Suhán Márta* tanárnő, az egészségügy előadója pedig vitéz dr. *Szily Tibor* főorvos volt.

A jól sikerült vizsga után *Zöld József* h. polgármester, vizsgabiztos mondott szép beszédet.

Juhos Ilona tanuló társnőjé nevében mondott köszönetet a városnak, elsősorban *Kölcsey Sándor* polgármesternek és mindazoknak, akik lehetővé tették a tanfolyam megtartását. A legnagyobb köszönettel és hálával — mondotta — szeretett tanároinknak tartozunk, akik mindent elkövettek, hogy belőlünk jó háziasszony lehessen. Majd meleg szavakkal vett búcsút vitéz dr. *Szily Tibor* főorvos, egészségügyi előadótól.

Ezután *Zöld József* h. polgármester, vizsgabiztos kiosztotta a bizonyítványokat.

A vizsga után a közönség megtekintette a tanfolyam kiállítását, melyen a növendékek szebbnél szebb kézimunkáival, varrott ruháival, ízletesen készített ételneveléssel mindenkinek elragadtatását vívták ki és melegen gratuláltak a tanároknak.

MA, KEDDEN ESTE

Szücs László
felléptével

Cigánybáró

kerül színre a Csokonai színházban.

Gömbös és Kozma az önkormányzatról

„A vármegye vár, melynek bevehetetlenek kell lennie.”

Budapest, március 2. Hétfőn ünnepélyes külsőségek között nyitották meg Budapesten a közigazgatási továbbképző tanfolyamot. Nagyobb beszédet mondott *Gömbös Gyula* miniszterelnök, rámutatott a tanfolyam céljára és hangsúlyozta, hogy tanulni és haladni kell a korrall.

— Akik az önkormányzatot féltik, hamis úton járnak — folytatta szavait. A vármegye: vár, melynek bevehetetlenek kell lennie. De haladnia kell a korrall, ha bevehetetlen akar maradni. Azzal mentünk meg intézményeket, ha valamennyit haladóvá tesszük. A közigazgatási tanfolyam: nem pártpolitikai szervezet kialakítása, hanem magyar férfiak találkozására, akik

magyar szellemben a magyar sort akarják művelni.

Azután *Kozma* belügyminiszter a tanfolyam céljával kapcsolatban hangoztatta, hogy az államigazgatás sohasem áll szemben az önkormányzati igazgatással. Az önkormányzati élve a magyar nemzet közéletének formálójává válik. Hangoztatta, hogy különös figyelmet fordítanak a szociális kérdésekre.

Hóman Bálint kultuszminiszter hangoztatta, hogy nemzeti szempontból nagy fontossága van a kifogástalanul működő közigazgatásnak. Beszéde végén a protekció leküzdésének szükségességét hangoztatta.

Marton Béla provokáltatta Rassay Károlyt

Rassay nem megy bele lovagias eljárásba, bírói utat ajánl.

Budapestről jelentik: Marton Béla tejszállítási ügyével több ízben foglalkozott az Esti Kurir c. fővárosi lap. A legutolsó cikk egyes kitételei miatt Marton Béla Ujfalu Gábor és vitéz Hadnagy Domokos országgyűlési képviselők útján levélben lovagias elégtételt kért Rassay Károlytól. Rassay Károly a levélre adott válaszában kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy ebben az ügyben segítséget nevezhessen meg.

Azt írja Rassay, hogy felelősségérzetét lehetlenné teszi számára, hogy az ügyet elvonva a bírói elintézés elől, lovagias útra engedje terelni. Hivatkozik arra, hogy cikkeikben, melyekben Marton Béla üzleti ügyeivel foglalkoztak, fel-

hívták Marton Béla képviselőt, hogy a cikkeik tartalma miatt állítsa a cikkírókat a bíróság elé és adjon módot a vádak valódiságának bizonyítására.

Ezek a felhívások — írja Rassay — eredménytelenek maradtak, ilyen körülmények között én mint közéleti ember és mint a támadó cikkeket közlő újság főszerkesztője, nem nyújthatok segítséget ahhoz, hogy a kérdés a lovagias eljárással elvonatván az ügy felderítésére egyedül alkalmas bíróság döntése elől, ezzel egyben megakadályozzam lapom munkatársát, hogy eljárásának jóhiszeműségét és állításának igazságát a bíróság előtt bizonyíthassa.

Nyilaskeresztesek gyűlése Debrecenben

A nyilaskeresztesek ugyancsak mozgalmasan tették Debrecenben az elmúlt vasárnapot. Sok vidéki nyilaskeresztes mozgósítottak a debreceni gyűlés alkalmából és behozta a debreceni gyűlésre.

A nyilaskeresztes ifjúsági csoportjai „zászlóaljakká” tömörültek, ezekhez csatlakozott a debreceni „nyilaskeresztes” Gróf *Festetics Sándor* szemlélet tartott felettük, azután zászlók alatt felvonulást akartak tartani, ehhez azonban nem járult hozzá a rendőrség, így az egyes csoportok csak a járdán indulhattak az Arany Bika felé. Nagy tömeg verődött nyomukba, úgyhogy 5 óra tájban az Arany Bika körül már alig lehetett közlekedni.

A nagyterem zsűfőlétség megtelt. A fullasztó melegben tartott azután a gyűlés közel három óra kerestül. Fenn az emelvényen lengtek a nyilaskeresztes zászlók. *Szedlár Vilmos* elnök nyitotta meg a gyűlést, majd gróf *Festetics Sándor* beszélt és főleg az ifjúság problémáival foglalkozott. Ifj. *Balogh István* képviselő bírálta a legutóbbi törvényjavaslatot. Többek között heves szónoklatokat tartottak dr. *Schwausta Gyula* és *Bézi István*. Az utóbbi az olasz ifjúság kiáltványáról szökölt és kijelentette: „mindenben megegyezünk és kijelentjük, hogy nem vagyunk hajlandók a nemzetközi töké. érdekelért

magyar vért kiontani.” Az utolsó szónok *Benke Tibor* volt, aki határozati javaslatot terjesztett elő, melyet a gyűlés elfogadott.

Gyűlés után este a Kis Típiában a vidékieket ifj. *Balogh István* képviselő látta vendégül.

MÁRCIUS 10-ÉN HIRDETİK KI AZ ÍTÉLETET A JASZLADÁNYI PETICIO ÜGYÉBEN

Budapest, március 2. A közigazgatási bíróság tegnap délelőtt befejezte a *Schefftsik György* mandátuma ellen benyújtott petíció tárgyalását és a jövő hét keddjén hirdeti ki a nagy érdeklődéssel várt ítéletet.

A tegnapi tárgyaláson *Brückler* választásvédő még másfél órát beszélt és negyvennapos védőbeszédét azal fejezte be, hogy a panaszosi tanuvalloásokat teljes egészükben hamisnak nyilvánította.

Bíró Balázs előadó bíróné néhány kisebb jelentőségű tanuvalloást ismertetett.

Páczner Jenő a panaszosok képviselőjében tette meg ezután előter-

VÁSZONÁRU FEHÉRNEMŰ
MEGBIZHATÓAN.
Kardos László cégnél

jesztését.

Kijelentette, hogy a panaszosi állításokat teljes egészükben bizonyítottan látja, kéri a választás eredményének kiigazítását. *Lázár Imréné* megválasztott képviselővé való kijelentését vagy másodsorban a választás érvénytelenítését. Egy óra felé közeledett az idő, amikor az összes előterjesztéseket befejezték. Ekkor *Torzsay Biber* elnök közölte, hogy a bíróság március 10-én déli 12 órakor hirdeti ki határozatát.



PIAC ÉS CSAPÓ-U. SARKÁN

Halász László nagy sikert aratott a bécsi operában

Most ünnepelték Bécsben *Kienzl* Vilmos nyolcvan éves jubileumát. Ebből az alkalmából a bécsi *Volksoper* előadta a híres szerző „A bibliás ember” című operáját, amelynek vezénylését a *Volksoper* nagytehetségű, debreceni születésű karmestere: *Halász Lászlóra* bízta.

Az ünnepi operast ragyogóan sikerült. *Halász Lászlót* rendkívül melegen ünnepelték a bécsiek, de meg is érdemelte ezt, mert valóban friss lendülettel, a hatalmas zenekart tökéletes összefogó erővel dirigálta.

A telt ház közönsége úgy a jelenlevő *Kienzl* Vilmos zeneszerzőt, mint *Halász László* karmestert és a magyar főszerelőket lelkesen ünnepelte. A sikerben ugyanis *Halász*sal együtt osztoztak *Kovács* Dezső és *Forini* Erzsé.

A magas kultúrájú debreceni zenéi élet büszke lehet *Halász Lászlóra*, aki most ismét öregbítette külföldön szerzett dicsőségét.

Utazás

Sebesvonattal vasárnap,

7-én kedvezményel utazhat

Budapestre.

Jelentkezzen a PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FIOKJÁNÁL

Belvárosi Takarékp. Piac 7. 55.



Az erdélyi írók tiszteletére rendezett bankett az Arany Bikában.



A hentes szakosztály estje a Kis Pipában.

Lármázó társaság az uccán megtámadott egy rendőrt, aki kénytelen volt fegyverét használni

A golyó a társaság egyik nőtagjának lábába furódott.

A vasárnapról hétfőre virradó éjjel, egy óra tájban botrányos jelenetek játszódtak le a Kesés utcán.

A botrány okozója egy erősen illuminált állapotban levő társaság volt, melynek élén az Antal fivérek, homokkerti lakosok haladtak hangos lármával. Társaságukban volt még két nő. Mivel a társaság duhaj lármája kimerítette a csendháborítás fogalmát az őrszemes rendőr, Szabó VI. Sándor figyelmeztette őket. Az Antal fivérek azonban egyáltalán nem reagáltak a figyelmeztetésre s mikor a rendőr igazoltatni akarta, egy váratlan mozdulattal elkapták kardját és egyre veszélyesebben viselkedtek.

A szorongatott helyzetben levő

rendőr miután ismételt kijelentéseire sem csillapodtak le, sőt dula-kodni kezdtek, kénytelen volt lö-fegyverét használni. A veszélye-sen támadó Antal Miklósról, a golyó azonban célt tévesztett s a fivérek társaságában levő egyik nő lábát találta, annak sarkán könnyebb sebet ejtve.

Időközben a helyszínrre érkezett Kiss Ferenc taxisoffőr s látva a helyzetet, autóján két rendőrt hozott és sikerült a társaság négy tagját ártalmatlanná tenni. Elő-állították mindnyájukat a rendőr-ségre, ahol az ügy kivizsgálására megtörtént az intézkedés. A meg-sérült pincérlányt az inspekciós rendőrorvos részesítette első se-gélyben.

Mit mondanak a szemtanúk

A rendőrség bünygyi osztálya kihallgatta a tanukat, nemcsak a szereplőket a botrányos eset ügyében. Az kétségtelenül megá-lapítást nyert, hogy

a rendőr jogosan használta kardját s pisztolyát az őt megtámadó részeg emberekkel szemben.

Vitéz Tóth Gyula irányításával megtartott nyomozás teljes részle-tességgel tisztázta, hogy mi tör-tént a két férfiből és két nőből álló társaság között és mi volt előzőleg. A tanúk igazolták, hogy Antal Miklós, aki már ismerőse a büny-gyi hatóságoknak, társaival az egyik Petőfi téri vendéglőben volt, ahol nagyban italoztak. An-tal Miklós, aki igen garázda ter-mészetű, ha bort iszik, már a ven-déglőben botrányt csinált, olyan hangosan viselkedett, hogy a ven-déglős megtagadta a további ital kiszolgálását.

Antal Miklós dühében a ven-déglősnek rontott és dulakod-ni akart, hogy kényszerítse to-vábbi ital kiszolgálására.

A nagy lármára behívták a ren-dőrt, Szabó Sándort, aki csendesebb viselkedésre intette a garázdálkodó vendéget. Ezután csendesebben vi-selkedtek és így kaptak is még két liter bort. Az ital elfogvasztása után igen jó hangulatban távoztak a két és a két férfi. A vendéglős, örülvén, hogy megszabadult, sietve bezárta az ajtót, bár zárórameg-kösszabhatósága volt.

A zajongó társaság lármázva, dalolva haladt az éjszakában. Utközben találkozott az egyik deb-receni pincérrel, aki szolgálatból ment hazafelé.

Antal Miklós öklével a fejére ütött a pincérnek, aki szeren-csére nem sérült meg, mert a kemény kalap felfogta az ütés erejét.

A pincér, akit megdöbbsentett az éjszakai támadás, rendőrré szaladt. Ugyanazt a rendőrt találta, akinek már volt dolga a Petőfi téri vendéglőben a társasággal. A ren-dőr a pincér felhívása folytán íga-zolásra szólította fel Antalt, aki dühösen a rendőr ellen fordult.

Levetette magáról a felikabát-ját és a rendőrt szidalmazva felemelt öklével ugrott feléje.

Abban bizott, hogy nagy ereje se-gítségével letéperheti a rendőrt, aki vele testjere dolgában nem igen vehette fel a versenyt.

A rendőr, mikor látta, hogy nem hárítható el más módon a támadás, hirtelen kardot rán-tott és annak lapjával végig-vágott támadója vállán.

A kardlapozás még jobban felbő-szította a szilaj embert.

megkapta a rendőr kardját és nem törődve azzal, hogy tenye-réből fröccsen a vér, kiesavarta a rendőr kezéből és bilka erejé-vel összehajlította a nehéz kar-dot.

A fegyverétől megfosztott rendőr, mikor ellenfele véres markában

látta a kardját, felszólította őket, hogy adják meg magukat és adják vissza a kardot.

Antal Miklós vonakodott visz-szaadni a kardot, mire a ren-dőr egy lövést adott le.

A dörrenésre hirtelen kijózanodott a két részeg férfi és a rendőr elé dobták a kardot. A kard csöröm-pölésével egyidőben az Antal Mik-lós társaságában levő egyik pin-cérnő felsikoltott:

— Jaj Istenem, vérzik a lábam, eltalált a golyó!

A rendőrgolyó tényleg végigfutott a nő hőcsizmája sarkán és behási-totta a pincérnő sarkát, de a sérü-lés nem súlyos, csontokat nem ron-csolt.

A kiabálás és lövés zajára a kör-nyékbeli házakból többen elősiet-

tek és csődület vette körül a gör-bült kardú rendőrt, akinek kezében ott volt a pisztolya még.

A járdán ült a pincérnő és sir-va nézte, hogyan folyik sarká-ból a vér.

Antal is kijózanodva rázta ron-csolt tenyeréből a vért.

A pincér, akinek felhívására a rendőri beavatkozás történt, mikor látta, hogy a rendőr veszélyes hely-zetbe került, elrohant és a megye-háza előtt taxin robogott két ren-dőrrel a Miklós uccára segítséget vinni.

A három rendőr így szerelte le a két részeg és bekísérték őket a két nővel együtt. A nőket elhoesá-tották kihallgatásuk után, a két férfi a rendőrség őrzetében ma-radt és ellenük folyik az eljárás.

Békés megegyezés készül a Darkó-Sárga ügyben

Budapest, március 2. Az árva-szék tegnap délben tartott újabb tárgyalást a Darkó-Sárga-ügy-ben. Tegnap kellett volna kihall-gatni Darkó Magdát és Sárga Fe-rencet, akik házasságkötési enge-dély kiadását kérték. Sárga kije-lentette, hogy semmit sem tud a leányról, mert őt hete nem engedik vele beszélni. Az ügybe most be-kapcsolódott Vázasnyai János or-

szágyulési képviselő is, mint a leány jogi képviselője. Kijelen-tette, hogy örül annak, hogy mind a két fél megbízik benne és ha le-het, meg akarja teremteni a békét. Megerősítette azt a hírt, hogy a leány nem fog megjelenni a tár-gyaláson, mert egészségi állapota ezt nem engedi meg. Vázasnyai azt kérte a tárgyaláson, hogy hallgas-sák ki Darkó Magdát a szanató-

Még mindig

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Jávor Pál legjobb alakításával

Móricz Zsigmond ízig-vérig magyar filmje

Vígyszínház 5, 7 és 9 órakor

ciumban. Ezzel szemben dr Burger, a család képviselője a kihallgatás elhalasztását kérte a leány teljes felgyógyulásáig. A tárgyalás azzal ért véget, hogy a kihallgatás, vagy ennek elhalasztásáról az árvaszék írásban fogja értesíteni a feleket. Ugy látszik, hogy most már mindkét fél békülékeny hangot üt meg és a békés megegyezés útjára lépnek. Az ügyet még hónapokig lehet húzni és így remélhető, hogy a békés megegyezés létrejön.

KISOK kerületi tornászverseny

Vasárnap egész nap zajlott le a ref. gimnázium tornacsarnokában a KISOK évi kerületi tornászversenye. A barna, izmos testű fiatal tornászok fehér ruhás tömege igen szép, mozgalmas képet nyújtott.

Délelőtt 9 órától a csapatversenyeket bonyolították le. A második osztályú csapatverseny és a központi díjért vívott csapatverseny csak a küzdelem jellegével bírt. Az első osztály tagjai azonban nemcsak küzdelem tudásukat, hanem precíz felkészültségüket is értékesítették.

Az elsőosztályú csapatverseny bajnoka a debreceni ref. gimnázium csapat 224,5 p. 2. Szeghalmi ref. gimn. 207,5 p. 3-4. Debreceni tanítóképző és nyíregyházi gimn. 201,7 p. 5. Nagykállói gimn. 201,6 p. 7. Debreceni kath. gimn. 199,6 p. 8. Debreceni realgimn. 199 p. A debreceni ref. gimnázium csapata főlényesen nyert, annál nagyobb küzdelemek voltak a helyezésekért.

Délután 3 órakor került sor az egyéni versenyre. Az összetett versenyben 12 kiváló fiatal tornász küzdött a bajnokságért. Különösen a korlátos és lovon volt remek küzdelem. Az összetett bajnokságot a minden szerezni kívánót nyújtó Bot László (debreceni ref. gimn.) nyerte 113,2 ponttal, 2. testvére, Bot György 112,9 pont, 3. Temesi József (Nagykálló) 112,7 pont, 4. Szabó Miklós (ref. gimn.) 112,2 pont, 5.

FARR URISZABÓSÁGÁT áthelyezte PIC UCCA 28. (GAMBRINUS Passage.) KÜLÖNLEGES SZÖVEGÉK NAGY VALASZTEKBAK RAKTÁRON.

Várközy Ferenc (Szeghalom) 111,2 pont.

A Botok annak ellenére, hogy megnyerték az első két helyet, szerencsétlen versenyt vívtak. Főlegnyük ezért nem jutott pontokban kifejezésre. Nyújtógyakorlatuk egyikőjüknek sem sikerült, Bot György pedig legbiztosabb szeréről, a korlátos esett le egy rendkívül nehéz figura közben. Műsza-

badgyakorlataik azonban lelkesedésre ragadták a nagyszámú közönséget.

A zsüri tisztjét a KISOK kiküldöttjei látták el egésznapos, pontos és elfogulatlan munkával. A verseny hibátlan megrendezéséért a gimnázium »Tisza István« Sportkör ifjúságát és elsősorban vitéz Váry Sándor és Czuna Ferenc testnevelési tanárokat illeti elismerés.

71 ezer liftes sztrájkol New-Yorkban, a lakók sokat szenvednek

Newyork, március 2. A newyorki személyfelvonók vezetőinek sztrájkja állandóan terjed. A sztrájkvezetők terve szerint ma este 11.000 nagy ház és felhőkarcoló maradt felvonószolgálat nélkül. Súlyosbítja a lakók szenvedését, hogy a központi fűtést is megszüntették, bár az egész városban nagy a hideg.

Bambrick, a newyorki háztartási alkalmazottak szakszervezetének elnöke kijelentette, hogy este 8 órakor 5679 newyorki házban 71.000 felvonókezelő, portás és egyéb alkalmazott szüntette be a munkát. Newyork város polgármestere kihirdette a rendkívüli állapotot.

Fiatal „gangszterek” támadása a Piac uccán a Stühmer cukorkaüzlet ellen

A Piac uccán levő Stühmer cukorkaüzletbe a tegnapi nap folyamán beállított nyolc-tíz tagból álló fiatalok társaság. Azzal az ürüggyel mentek be az üzletbe, hogy cukrot akarnak vásárolni. A gyerekek ravaszul úgy helyezkedtek el az üzlet pulthoz mellett, hogy teljesen körülfogják azt. Ugy tettek, mintha válogatni akarnának a vásárolandó cukorkákban s nehezen szánják rá magukat, hogy melyikből vegyenek. Közben beszélgetést folytattak egymás között, hogy ezzel si eltereljék a személyzet figyelmét.

— Nézd te... én ebből a savanyúból veszek.

— Inkább azt a csokoládét vegyüdj meg!

Valójában azt volt a szándékuk, hogy egy óvatlan pillanatot kihasználva, alaposan közé markolnak a cukorkákban s a nagyszámú gyermekesre szemben tehetetlen személyzet mellett nyugodtan elsurranhatnak zsákmányukkal.

Az üzletben levő nő éberségén azonban megdőlt a tervük. Ugyanis, amikor a kis gangszterek mintegy adott jelre közé markoltak a cukorkákban, úgy helyezkedett el

hogy az ajtó közelében maradjon s villámgyorsan ráfordította a kulcsot az üzletajtóra. Az így beutazott fiatalok társaságát aztán lefűlélték és előállították a rendőrségen.

VASÁRNAPI ÁRUSÍTÁS A PÉK-ÜZLETEKBŐL ÉS TEJCSARNOKOKBÓL

A 45.268—1935. K. M. sz. r. tudvalevőleg kiterjesztette az ipari munka vasárnapi szünetelését s kimondta, hogy az élelmiszerüzletek vasárnap reggel 7 órától 8 óráig tarthatók nyitva és tejet, tejtermékeket, kenyéret, péksüteményt, fűzeléket, zöldséget, gyümölcsöt, valamint élő és leölt baromfit árusíthatnak ezidő alatt. A rendelet 2-ik paragrafusára pedig úgy rendelkezett, hogy kenyér, péksütemény, gyümölcs, tej és termékek a kizárólag ezek árusítására berendezett üzletekben reggel 7 órától délelőtt 10 óráig árusíthatók.

M. kir. iparügyi miniszter 2953—1936. Dp. M. sz. rendeletével a 46.268—1935 K. M. sz. r. 2. paragrafusát módosította s kimondta, hogy kenyér, péksütemény, gyümölcs, tej és tejtermék vasárnaponként és Szent István napján reggel 7 órától délelőtt 10 óráig árusítható, de csak

a) azokban a péküzletekben és pékfiókokban, amelyek kizárólag kenyér, péksütemény, száraz sütemény, száritott tésztaemlék, zsemlyemorzsza, készsült, levegőkenyer, diabétiikus készítmények, tej, tejtermékek, tojás, liszt, só, élesztő és gyümölcs árusítására vannak berendezve;

b) azokban a tejcsarnokokban és tejfiókokban, melyek kizárólag tej, tejtermék, tejjel kevert kakao, kenyér, péksütemény, száritott tésztaemlék, tojás, méz, gyümölcs árusítására vannak berendezve.

Kimondta a rendelet, hogy a kenyeret és péksüteményt a sütőiparos vagy enne alkalmazottja déli 12 óráig házhoz szállíthatja s a kizárólag gyümölcs árusítására berendezett üzleteket reggel 7 órától délelőtt 10 óráig szabad nyitvatartani.

Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

Hőfivőshon

Regény — Irta: Szalacsy Rác Imre

(32. folytatás.)

— Nincs semmi baj, az ön következtetése egészen helyes. Érthető a feltevés, hiszen és valóban elhallgattam a legfontosabakat, de tudja valahogy az az érzésem, hogy meg se tudom különböztetni ma már, hogy mi az a határ, melyen belül érthetővé tehetem ezt a oppant taragédiát, mely minden mozzanatában a kettőnk nehéz sorsát tárgyalja. Hígyje el, nehéz a fontost, a kevésbé fontostól elválasztani...

— Kérem, felőlem igazán azt mondhatja el, amit akar. Elvégre az ön élete!... — néztem hidegen, míg titkon mindig bántott a kíváncsiság erősen és furdalt a tudásvágy, hogy mi is van ennek az embernek a háta megett...

— Hangoztatom, hogy nem az én életem csupán, hanem a kettőnk élete!...

— Hát a ketőjük élete!...

— Amennyire az enyém, annyira Floricéé is...

— Nekem igazán mindegy!

— No, akkor hallja tovább!...

— Ahogy parancsolja, — loval.

tam magam közömbösnek látszó látszatba, ami most már sértette az ő büszkeségét is és így érzett a szaván, hogy csak azért is beszélni fog.

Es beszélt is.

Tele szájjal, egyre fokozódó izgalommal mint aki sietetni akar valamit, hogy minél hamarabb túl essék rajta:

— Még akkor elvetődtem újra erre, mikor végképen esavargásra adtam magam. Nem szándékoltnak, dehog, hígyje el, hogy azt se tudtam sokszor, hogy merre járok, hol járok!...

— Ezt nem nehéz elképzelni olyan állapotban!...

— No, lássa, — vilant egyet gúnyosan a szem tüze, de azért tovább beszélt, hogy kiönthesse maradék emlékeit.

Éreztem, hogy megelevenedik benne a múlt újra meg újra.

Vergődő kínok között éli egész életét, s főleg életének azon eseményeit, melyek ebből az időből maradtak fenn a lelkében:

— Mondom, talán ösztönösen ta-

lám tudatalatti szándékosságaf mit tudom én, de tény az, hogy elvetődtem erre!...

Most megállott, gondolkodott, küzködött magával, mintha valamit mégis rejtgetni akart volna, aztán mégis csak elszánta magát és keményen reám nézett, aztán azt mondta:

— Az is lehet, hogy éppen részegen jöttem erre. Sőt, bizonyos, hogy italos állapotban lehettem.

Mert akkor, mint már mondtam, többet voltam részeg, mint józan. Érthető, hát nem... — újra elgondolkodott. Mélyen sóhajtott, neki fohászzkodott és ismét beszélni kezdett:

— Igen, hát mondjuk úgy, hogy részeg voltam...

Amint kimondta ezt a nagyon lecsújtó itéletet, meghökkent és látam az arcán, hogy megbánta ezt a kifejezést. Mégis sulyosnak tartotta magát szemben és azokra az diőkre is. Rendezgette magát a szavakat, az eseményeket, aztán úgy, mint aki leszámolt magával és mindenkivel, mindennel, nagy nyomatékkal mondta ki ezeket a mondatokat:

— Hát mondjuk, részeg voltam. Na. Kinek mi köze hozzá! Az bizonyos, hogy valami ide hozott, ide vonzott minden tiltakozás és fájdalom dacára...

Piros kockás zsebkendőjével meg törölte az arcán kigyöngyöző verejtéket, holott a szobában már látzott a páras levegő és én dideregtem minden izemben.

Felkönyökölt, merőn rám nézett aztán folytatta a történetet olyan lendülettel, olyan költői egondóással, hogy ismét egy új, egy másik Bujdosó Bálint volt előttem:

— Tavasz volt, édes, boldog, mindent besugárzó tavasz...

Zengett a szava, mint a templom orgona, hogy nem akartam elhinni, hogy ő beszél.

Megszépen átváltozott, valósággal megszépült minden újabb mondat után.

— Tavasz, édes illatu tavasz volt és én a patak mentén ennek a most befagyott patakknak a mentén jöttem. Mindenütt sarga volt a völgy rétágya a gólyahír virágtól. Gyönyörű volt, uram, gyönyörű, hogy bódultságomban is meg kellett állanom sokszor, hogy mélyen tüdőre szívjam a mezők, rétek illatát...

Sóhajtott, mintha most is a mezők, rétek illatát szívta volna fáradtan ziháló mellére.

— Mikor elértem a malmot, megtorpantam!...

Tompa, fénytelen lett a szava.

Szeméből kialudt az előbbi életű és most vének, összetörtnek láttam minden vonásában.

— Megtorpatam, mert tetetés jött szembe reám. Ott volt a pap, a kántor és az öreg molnár-legény. Kicsi, kék, parasztos koporsót szorongatott az öreg molnárlegény karja alatt. Megállottam és nem tudtam volna egyetlen lépést sem tenni. Valósággal gyökereket vert attól a látványtól a szám...

(Folytatjuk.)

A szó, ige, irodalom szentsége

Minden ige szó, de nem minden szó ige! — mondotta Ravasz püspök. — A történelem tanúsága szerint a legnehezebb idők adták a legnagyobb magyar alkotó erőt — mondta Kölesy polgármester. — Fényes, ékes ünnepi keretek között zajlott le az erdélyiek irodalmi ünnepe.

Vasárnap délelőtt ünnepi fényt, dísz, kivételesen finom hangulatot árasztott az Arany Bika zsutolásig telt díszterme. Csillogó szemek, pirult arcok és lángoló lelkek ünnepezték a szónak, igének, alkotó erőnek diadalmas megnyilatkozását. Az erdélyi írók közénk jött csoportját, azt a maroknyi, kicsi társadalmat, mely évenként vergődő lelkét megfrissíti közöttünk, megmutatja sebeitől vérzett tiszta kincsét és kiteríti azt, amit az Isten vizsgálásának adott ebben a megpróbáltató időben.

Ott volt a város színe, virága a szó legnemesebb értelmében. Tudósok, művészek, írók, katonai és polgári előkelőségek, idősek és fiatalok.

Egyetlen egy gondolathoz találkoztunk Debrecen nemesét rajongó közönsége, abban a gondolathoz, hogy az erdélyi szó, az erdélyi magyar írás minden ellenkező véleményrel és állítással szemben szent előttünk.

Kicsi és nagy, vén és ifjú előtt egyaránt. Szent az erdélyi írott szó, mert ebben az írott szóban édes mindannyiunk lelke, szíve találkozik és ölel-

üdvözi az erdélyi testvéreket, akik elhozták magukkal az erdélyi bércék karácsonya illatát, rétek, patakok ősi szent zamatát, gazdagságát, mert a mi magyar fajunk gazdagsága az ő multjuk s az a küldetés, melyet szent elhivatással betöltenek...

Kölesy polgármester szavai után lelkesen ünnepelte a közönség a pódiumon helyet foglaló, székelyruhás leányok karéjában ülő írókat. Majd nagy érdeklődés mellett emelkedett szólásra Ravasz László dr. református püspök, a magyar szó bűbajos varázslatú mestere, aki szónoki szépségekben gazdag, az előadói művészet tökéletes megnyilatkozásával beszélt

a szóról, az igéről és irodalomról olyan felekül magasságban és olyan lelkekbe leszálló mélységgel, amit csak Ravasz püspök, a lelkek igaz oryosa kaphatott kegyelemből az Istentől.

— Minden ige szó, de nem minden szó ige, — mondotta többek között Ravasz püspök, — mert kalász csak búzából, búzszemből lesz, de nem minden szemből lesz kalász, így az ige is teremtő gondolat szülte s az ige az



Ravasz László püspök beszél az erdélyi matiné.

kezik úgy, hogy falálkogni és ölelkezni egyetlen kincs ma!...

Nem volt üresen álló szék és nem volt talpalatnyi hely.

És talán ez volt ebben a találkozásban a legszebb.

Igy még nem ölelte magához Debrecen a délibábok maradandó városa azokat, akiket ma egy egész világ választ el tőle, de akiket ezer világ se szakíthat el tőlünk.

Az ünnepélyes keretek között lezajló, élménynek is tetsző ünnepséget dr. Kölesy Sándor lélekből szakadt, keresetlen szavakban egész lelket sugárzó üdvözléssel nyitotta meg. A híves patakra vágyakozó szarvas fényt derítő szavaival kezdte beszédét Kölesy polgármester és rámutatott arra, hogy

a robotban és hétköznapi küzdésében szenvedő nemzetnek, milyen ünnepi hírnökei az írók, a szépet megálmodó és megteremtő alkotók, akik üdülést, erőt, hitet, megigazolást és biztatást adnak éppen olyan időkben a nemzetnek, amikor arra a történelem tanúsága szerint mindig a legnagyobb szükség volt.

A végzetes nagy válságok idején az írók töretlen hite az, melyet nem nélkülözhet senki, mert az ilyen hitnek édes testvére a csoda, mert ez az erős hit magában hordja a csodák csiráját. A mai idők is ilyen csodákkal teltek, ilyen várandósak, mutatja az, hogy a Szent Johanna, Az Ur katonái darabok azok, pl. ma melyek sikert sikerre aratnak, mert az emberek szomjuhozza a hitet és a hit termette csodákat. Ennek a gondolatnak jegyében

élet magvetése s nem csoda, hogy minden ige által lett gondolat szó, ige és tett... A szellem östörvénye szelvényt és összekapcsol... s a szellem azáltal él, hogy gondolkodik... vannak gögicselő szavak és vannak földrengést támasztó gondolatok... A szó az a szent esonak, melyen elhelyezkedik a gondolat hírnöke... És a szó átka az igével szó... Ha a szappanbuborékok úgy boesátom fel, mint ha üstökést boesátomk útjára, mert szóval nem lehet pótolni a hiányzó igét s aki ezt teszi, visszaél az ige fenséges rendeltetésével... Isten legyen sava a teremtő szellem állandó muzsikájának.

Olyan igék összességének van súlya, melyek átéltek a pillanatot, melyben születtek s ez az igazi irodalom...

Az irodalom az emberi szellem szükségképpen formája, a gondolat megdicsőíti azt, aki neki életet adott

s művészi formát csak az ige tud teremteni, mert homokba nem lehet vésővet véteni...

Éppen ezért az irodalom csak akkor teljesíti hivatását, ha saját öncélúságát szolgálja.

Csak az öncélú irodalom lehet nemzeti, erkölcsi és alkotó irodalom...

Végezetül rámutatott az erdélyi irodalom virágzászökkenő öncélúságára s arra a nagyszerű hivatásra, melyet betölt éppen öncélúsága által, — aztán így fejezte be gondolatokban kimeríthetetlenül gazdag felépítésű beszédét:

— Legyenek köszönet és legye-

nek áldottak az erdélyi irodalmi magvetők, akik közénk jöttek...

A közönség perecekig lelkesen, szünni nem akaró tapsviharral ünnepelte a külön előadót, tudóst, és lelki szépségeit pazar kézzel szóró püspököt.

Nyíró József most készülő munkájának két remekbe készült darabját olvasta fel. Művész a felolvasásban, de utólrhetetlen művész a lélekfestés-

Ma először JOAN CRAWFORD

a világ legelegánsabb, legmodernebb színésznőjének briliáns új szerepe:

Nem megyek az esküvőmre

színporkázóan szellemes, szatirikus vigjáték 12 felvonásban.

Partnerek: BRIAN AHERNE és FRANK MORGAN

HUNGÁRIA

Előadások: délután 5. 7 és 9 órakor.
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

ma nélküli lelket, magyar lelket. Tanítani kellene minden szavát az ittváló iskolákban, Okulásul, kincsül, maradéktalan teljességgel.

Tuster Jolán megrázó erővel interpretálta a legjobb erdélyi poéták válogatott verseit, Tudása, intelligenciája, előadó művészete régen túl van a kontárkodó műkedvelők akarnokságán. Külön lelket nyerne a versek előadásában.

Csuka Zoltán a kisebbségi irodalmi problémákról szólott a szakeuber avatoltságával.

Az előadás után közebed volt az Arany Bika Bocskay-terében, ahol dr. Kölesy Sándor polgármesterrel, Maklary Károly püspökkel, elvettessel, dr. Vargha Zsigmond dékánnal az élén a város társadalmi vezetői népes összejövetelen ünnepezték dr. Ravasz László püspököt és az erdélyi írókat, akiket a rendezőség nevében dr. Darkó Jenő professzor köszöntött emelkedett szavakban, hangsúlyozván a hazai és kisebbségi szellemi munkaközösség fontosságát. Dr. Tavasz Sándor válaszolt az erdélyiek nevében, rámutatván arra a mély hatásra, melyet bennük a páratlan debreceni fogadtatás keltett. Köszönetet mondott ezért a város közönségének és elsősorban a Kulturális Egyesületek Szövetségének, mely ideális módon szolgálja az egységes magyar kultúra ügyét.

A vendégek még hétfőn délelőtt is itt maradtak, megtekintették a város nevezetességeit. Innen Nagykörökre vitte őket útjuk, Debreceni előadásuk sokáig feledhetetlen emléke lesz mindenkinek, aki ezúttal a felemelő ünnepen résztvett.

Szalacsy Rózsa Imre.

Az állomáson nagyszámú közönség jelent meg, hogy az erdélyieket elbucsuztassa. Dr. Ravasz László püspök már vasárnap délután Budapestre utazott, ami nem történt minden akadály nélkül. A püspök ebéd után kis sétát tett a városban s mikor visszatért az Arany Bikába, az öt órai nyilaskeresztes gyűlés megnyitására váro ezerfőnyi tömeg az utcán elállta a bejáratot s a püspök alig tudott bejutni a szállodába. A küldöttséget, mely a püspököt bucsuztatni akarta, a benyomuló tömeg viszont beszorította a ruhatárba, úgy hogy elszakadt az illusztris vendégtől. A debreceni vendéglátó egyesületek nevében dr. Magoss György felsőházi tag és dr. Darkó Jenő egyetemi tanár szép levélben köszönték meg Ravasz László fáradozását és nagy áldozatát.



HETI MŰSOR:

Március 3-án, kedden este 8 órakor Szücs László felléptével: Cigánybáró. B) 21. bérlet.

Március 4-én, szerdán este nyolc órakor Szücs László felléptével: Kék Duna. C) 21. bérlet.

AZ ÖRDÖGLÓVAS SZÜCS LÁSZLÓVAL

Vasárnap és hétfőn a színházban az Ördöglovas került színre a vendégszereplő Szücs Lászlóval, aki kitűnő volt ebben a szerepben, melyet mintha csak reá szabtak volna. Ferifas tűz, nagyszerű magyaros temperamentum jellemezte játékát. Tiszta csengő, nagyterjedelmű hangja is szépen érvényesült. Méltó partnere volt Radnóthy Éva, ki szívesen játszott és pompásan énekelt. A többi szereplők, mint Halassy Mariska, Thuróczy Gyula, Pillér Ferenc, Lakos Klári, de legfőbbképp az elemében levő nagyszerű komikumú Selmezy Jánostak hozták az est sikeréhez. Dícséret illeti Jakabfy rendezőt és Bethlen karagoyt is.

A színházi iroda jelentése: SZÜCS LÁSZLÓ KÉT UTOLSÓ FELLEPTÉ.

Szücs László ma kedden este a Cigánybáró operettben B) bérletben és holnap szerdán este a Kék Duna operettben C) bérletben lép fel még a Csokonai Színházban. Az a nagy siker amely eddig a Cigánybáró előadását jellemezte, hisszük, hogy megismétlődésre kerül ma kedden este is, amikor újra Barinkai szerepét fogja énekelni Szücs László.

Szerdán C) bérletben búcsúzik a debreceni közönségtől Szücs László, amikor a legszebb zenéjű nagyoperett a Kék Duna kerül színre.

MŰSORVÁLTOZÁS.

Csütörtökön délután zóna helyarák-kaj a Leányvásár-t hirdeti a színház. A Leányvásár helyett, zóna helyarák-kaj az orvos, ez a világhírű színmű kerül színre, mely az idénynek a legnagyobb sikere. Este ugyancsak az orvos fog színre kerülni azzal a változással, ami a közönséget hisszük, hogy nagyon érdekli hogy csütörtökön este az orvos előadását, kelten egy jeggyel, előadás keretében nézheti meg a közönség, vagyis csak egy jegyet kell váltania, a másikat pedig teljesen ingyen adja a pénztár. Mind a két előadás a premier szereposztásban kerül színre, így természetesen mind a két előadásban az orvosnak felleg Kardoss Géza is.

Szentandrassy Emmi, Wattyay tanárnőnek a legjelesebb növendéke szerdán este a Kék Duna operettben fog balettel táncolni.

RIGOLETTO

Március 13-án, pénteken este a Rigoletto operát mutatja be a Csokonai Színház, a legparádásabb szerepléssel. A koloratúr női főszerepet Szabó Ilonka, az Operaház művésznője fogja énekelni, akinek legutóbb a Sevillai borbély-ban volt Debrecenben felejthetetlen sikere. Az opera másik női főszerepét Sándor Mária éneklő, a tenor szerepét Fehér Pál, aki Toscanini vezénylésével legutóbb Beureuth-ban aratott óriási sikert, fogja énekelni Debrecenben. A darab címszerepét Erdy Pál, ez a nagy baritonista fogja énekelni, míg a basszus szerepben pedig Arany József a Városi Színház basszistája fog fellépni. A darabot Komor Vilmos, ez a kiváló nagy opera karnagy fogja dirigálni.

A mezőgazdasági bizottság ülése

A Hortobágy folyón túl nem legelhetnek a juhok. — Nem tilthatják el az idegen juhokat a pusztáról, mert szükség van a bevételre. — A gazdák féltik a hortobágyi legelőt a csökkentéstől. — Jóna István javaslata a Hortobágyon utépités és a debreceni gazdalfjak külföldi tanyulmányutja érdekében.

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtt Csáky János elnöklése mellett ülést tartott. Ruffy Vargha Kálmán nyugalombavonulása folytán megüresedett helyre dr. Juhas Lajos akadémiai igazgatói hívták be a bizottságba.

A bizottság tárgyalta Öry István indítványát, aki társaival együtt azt javasolta, hogy a hortobágyi juhlegelő területét ne csökkentésék. Természetesen az indítványt levő Öry István az ülésen fel is szólalt. Előadta, hogy a birkatartó gazdák nevében kérték, hogy nagyobbítsák meg a Hortobágyon a juhlegelőt.

A juhtólból 4—500 holdat elvettek és ebből részben Németh Nándornak adtak 200 holdat, részben repülőter céljára, valamint kaszálónak használták fel ezt a földet. A város költségvetésén nem esnek esorbba, ha kimondanák hogy Debrecen birkákat nem enged a Hortobágyon legeltetni. Most 1500 darab birka legel évente a Hortobágyon. Ha ezt ellikják akkor a jogosan kint legelő helybeli gazdák juhainak lesz elég legelőjük. Mondja ki a bizottság azt is hogy a birka a Hortobágy folyón túl nem hajthatók. A város megtalálja számítását a helybeli gazdák birka létszámának emelkedése következtében. Ha a birkaállomány emelkedik, akkor ott van az a terület, amelyet a város kaszálásra használ és ezt a birkatartó gazdák rendelkezésére kell bocsátani.

Dr. Veress Géza tanácsnok a problémával kapcsolatban ismertette a Hortobágy hasznosításának ügyét, a vizároló építést, amelyre 300 hold és a Hortobágy medre, a vásárlás és a vizároló közötti területből 200 holdat Németh Nándornak jelöltek ki jószágai legeltetésére.

Jóna István: Szóval az én járásomból.

Veress Géza: Igen, ahol Jóna István úr juhaj jártak. Ez azért történt, hogy ne kelljen a gazdák jószágait felhajtani a csárdához, ha idegeneknek be akarják mutatni az állatokat. Ezentúl majd Németh Nándor tart a 200 holdon minden fajta állatból néhány szép darabot. Ugy hogy 100—150 állatot ott megtekinthetnek az idegenek. Így tartat annyi igaz állatot is, hogy az idegeneket szállítsa a pusztában a kocsikon. A juhtartó gazdák küldöttséget menesztettek a polgármesterhez, aki séreimüket orvoslandóknak találta és arra az elhatározásra jutott, hogy a Mátá mögött 400 holdnyi legelőt rendelkezésükre bocsát. Arra a megállapításra jöttem, hogy ez nem lenne igazságos, mert a Mátá mögötti járás létszáma olyan ma is, mint 12 évvel ezelőtt volt. Azonban a hármási járás létszáma csökkent. A számos jószág állomány 14.000-ról 16.500-ra emelkedett. Ez azonban még nem olyan nagy szám, mert hiszen régebben 20.000 darab jószág legelt a pusztán.

A juh létszám jobban emelkedett, mint a ló és marha létszáma. Indokolt volt tehát, hogy a juhtartókon segítsenek. Öry István javaslata nem járható út, mert ha 1500 idegen juhott a legeltetésről eltűnnek, még nagyobb lesz a deficit, amelyet így is különféle manőverekkel tudnak eltüntetni. A legelőbért felemelni nem lehet, másképpen pedig a deficitet nem lehetne eltüntetni. Az érdekeket össze kell hogy egyeztessék és a gazdák a maguk kisebb érdekét alá kell, hogy rendeljék a magasabb érdekeknek.

Indítványozza, hogy a juhtartó gazdákat kizárólag 1936. évre kárpótolták úgy, hogy 400 holdat a hármási területből adjanak át nekik juhlegeltetés céljára és már most kérjék a polgármestert, hogy 1937-re a Nyírot is bocsássa a juhtartók rendelkezésére és ezt a területet nem adják többet bérbe.

Balogh István: Tulajdonképpen fel lehetne vetni azt a kérdést is, hogy a Hortobágy a debreceni gazdák tulajdona. Régebben már egyszer perbe kényszerítettek bele bennünket a Hortobágy miatt a város ellen. Azért az ezer holdért, amit már eddig elvettek tőlünk, legalább 5—600 holdat kell kapnunk. A 400 holdon legfeljebb 1400 juhott lehet legeltetni, ez tehát nem segítség nyújtás. A 18.000 darab jószág annyira összeszorul a most kijelölt helyen, hogy a legeltetési rendszert lehetetlenné teszi. A debreceni gazdáltsáradalom mégis csak valaki azon a Hortobágyon, tehát amikor ilyen nagyfontosságú dologról van szó, mint például a tároló is, meg kellett volna kérdeznünk a gazdákat. Ha a Borsoslaposon elverik a zombékokat, akkor majd csak annyi széna, tereu, mintha öntözök. Gyakorlati szempontból kellett volna megnézni a dolgokat, mert hiszen sok embernek fogalmos sincs a Hortobágy fekvéséről, a talaj minőségéről, a fű növényéről stb. Ezt a nagy szakmunkát nem helyesen és nem megfelelő intézkedésekkel hajtották végre, ahogy a közérdek megkívánta volna. Most az volna legigazságosabb dolog, ha legalább 500 holdat a város a juhtartók részére átadna.

Zöld László: Nem a debreceni gazdák juhaj szaporodtak meg, hanem a vidékieké, azért, mert a Hortobágyon derűre borra dézsma nélkül kaszálattak a juhtartók. Ezen a címen akár az egész Tiszántúlról ide jönnek majd juhott legeltetni a gazdák, de így aztán nem marad meg nagymarha a Hortobágyon. Ha nem adnak dézsma nélküli szénát a juhoknak, akkor majd az idegen nem jön a Hortobágyra legeltetni és akkor meglernek a debreceni nagygazdák juhaj. Nem akarok irigykedni, de védeni kívánom a nagy marhatartó gazdát. Ha a város saját költségén kaszálta, még 20.000 mázsa széna is lesz. Ellene vagyok, hogy a birkalegelők akár a hármási járásra,

akár máshova tétessenek. A juhok ne menjenek túl a Hortobágy folyón.

Jóna István: Csak azért szólalok fel, mert azt gondolhatná valaki, hogy az egész intézkedést az én, vagy a családom érdekében tartom kívánatosnak. Én vagyok az az öreg csákyvász, akit „kitudtak” abból a kis földből, hogy az idegen forgalmat szolgálják. Azzal az intézkedéssel, hogy a juhokat kitessékkelik a hármási járásba, visszavonást szítanak a gazdák között. A nagy marhák közé nem lehet juhokat bevinni. Teljes gazdasági tudatlanságról tenne bizonyosságot, ha a birkákat a Hortobágy mellő közepére vinnék. Lehetnek beképzelt tudósok a Hortobágyon, de az nyilvánvaló, hogy akinek a juha a Hortobágyon van, az tudja, hogy sem a követet, sem más természetes haláron a juh meg nem fog állni, a jobb legelőre át fog vándorolni és nem fogják akarni megőrizni a juhokat, hogy filalmas területre ne menjenek. Nem szabad azt az elvet áttörni, hogy a folyón túli rész a nagy marháké. Attól tart, hogy azon a 200 holdon amelyet a csárdásnak adnak, nem tudják majd a hortobágyi állattenyésztés tükkörképét bemutatni az idegeneknek. Talán ha csináltak volna egy cifra gulyát egy jó bikával. Kifogásai vannak a vásár területen a helyi pénz szedés körül is, sőt úgy hallja, hogy az állásba beléző gazdáknak is fizetniük kell. Kéri, ne bolygasák meg a folyón túl uralkodó rendet.

Öry István: A Hortobágy hasznosításában nem fognak megállni, egyre több területet hasznosítanak. Ez ellen tiltakoznunk kell. Ha egyáltalán a felket tartani lehet a mezőgazdaságban, ez csak a jószágartással lehetséges. Apránként el akarják venni tőlünk a Hortobágyot. Ugyáltszik csak egy néhány embernek fáj a hármási járás, hogy mindig azt piszkálják. A Hortobágy már csak volt 40.000 holdas legelő, ha a nyírbálásoknak nem vetnek véget, egy szép napon arra ébredünk, hogy kiforgatnak bennünket jógainkból. Helytelenül, hogy 200 holdat adnak a csárdásnak állapotbeutalási célra.

Veress Géza reflektált még a felszólalásokra és védte a város intézkedéseit, majd az elnök szavazásra tette fel a kérdést. A bizottság egyhangúlag kimondta, hogy a juhokat a Hortobágy folyón túl át bocsátani nem lehet.

Tárgyalta a bizottság az országos és helyi vásárok vasárnapról áttételének kérdését is. Elvileg a bizottság nem helyesli, hogy vasárnap tartanak helyi, vagy országos vásárt, kivéve azokat a községeket, ahol egy napnál tovább tartanak a vásárok.

A kérdéshez Öry és Jóna István is felszóltak.

A mezőgazdasági bizottság ülése elő Jóna István két indítványt terjesztett még be. Elsősorban javasolta, keressék meg a polgármestert, hogy a híd-vasár teretől az állomás felé vezető útig rendes utat nyissanak és sürgősen építsék ki, hogy az életveszélyes állapotok felhajtása körül elkerülhessék.

A javaslatot a bizottság egyhangúlag elfogadta.

A másik indítványa Jóna Istvánnak az volt, hogy a magyar-olasz és német gazdalfjak között évek óta cserekereső folyik. A Gazdasági Egyesület javasolta, hogy néhány kisgazdalfjat részeltessenek a cserekeresésben, akik nem tudtak ugyan akadémiát végezni, de szeretnének előre haladni. Javasolta, keressék meg a városi és 3—4 debreceni születésű gazdalfjat részére 150—200 pengő segélyt, kérjenek abból az összegből, amely a gazdasági akadémián végzett ifjak részére stipendiumokra van szánva. Ne használják fel ezt az összeget erre a célra teljesen, hanem adjanak segélyt belőle a debreceni gazdalfjaknak, hogy hat hónapra külföldre mehessenek.

A bizottság ezt a javaslatot is egyhangúlag elfogadta és ezzel az ülés véget ért.

BUDAPESTEN

szállodában, penzióban, étteremben, kávéházban, sörözőben, színházban, kabaréban, mulatókban

Provincia pengőszelvényvel

fizessen megtakarít

25 %-ot.

Kapható:

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FŐKJÁNÁL Belvárosi Takarékp

Piac u. 53.

Fenyegetéssel akart állást szerezni az elkeseredett tanító

A debreceni törvényszék Fővényessy tanácsa elé került hétfőn délelőtt Takács Antal tanító, aki ellen zsarolás vétsége miatt indult meg az eljárás. Takács Antal Törökszentmiklóson volt tanító, de fegyelmet indítottak ellene és azon a címen, hogy a tanításban nem ért el kellő eredményt, elbocsájtották. Az elkeseredett tanító levelet írt dr. Baltazár Dezső püspöknek, melyben bejelentette, hogy az uccára került, nincs miből megélnie és azzal fenyegette meg a püspököt, hogy abban az esetben, ha 60 nap alatt nem helyezik állásba, a nyilvánosságához fordul és rámutat arra, hogy ki a felelős és milyen bosszu műve volt az ellene indított fegyelmi.

A vádolt a tárgyaláson elmondta, hogy elkeseredésében írta a fenyegető levelet. Nagy nyomorba került az elbocsájtás következtében és a felesége is elhagyta.

Volt munkás Debrecenben és Budapesten is, de nem tudott megélni, ezért eleget keresni és népkonyhára járt ebédelni. A levél megírásánál az a cél vezette, hogy helyzetének őszinte feltárása után megsajnálja a püspök és álláshoz segíti. A levél hangját nagyon sajnálja és bocsánatot is kért már a püspöktől. Becsátolta a püspök levelét, melyben azt válaszolja, hogy megbocsájt és nem kívánja megbüntetését az alaptalan fenyegető hangú levél miatt.

A bíróság előtt elmondta még, hogy jelenleg állásban van, mert a kultuszminisztérium a komádi polgári iskolához nevezte ki, mivel tanári diplomája is van.

A bíróság rövid tanácskozás után megállapította a vádolt bűnösségét, de tekintettel az enyhítő körülményekre, büntetést nem állapított meg. Az ítélet jogerős.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy fiatal nő

Kiss Teréz 25 éves háztartásbeli leány, Kiss uccsa 24. szám alatti lakos szombatán este tíz órakor öngyilkosságot kísérelt meg.

Az esti órákban, mikor rövid időre egyedül maradt, magához vette az előre elkészített lúgkoldatot és megitta. *A méreg borzalmas kínokat okozott a fiatal nőnek, akinek heves jaggatására elősiettek a házbeliek. Kiss Teréz akkor már a földön fetrengt a fájdalomtól s nemsokára eszméletét vesztette.*

Gyorsan telefonáltak a mentőkért, akik rövid időn belül a helyszínre érkeztek. A fiatal leányt első segélyben részesítették, majd *kiszállították a belgyógyászati klinikára.* A klinikán gyomormosást alkalmaztak az életunt nőnél és további kezelésre átutalták a Horthy kórházba. Kiss Teréz tettének oka állítólag szerelmi bánat. *Állapota rendkívül súlyos, mert az erős méreg hatalmas roncsolást végzett nyelcsövén és belső részein.*

Vitézi várományosok ünnepélye

Nagybányai Horthy Miklós kormányzó kormányzóságának tizenhatodik évfordulója alkalmával Debrecen felavatott vitézi várományosai nagysikerű műsoros ünnepélyt tartottak vasárnap este 5 órakor a vitézi színház előadótermében. A magasszínvonalú műsort a Himnusz vezette be, melyet a Vitézi Énekkar énekelt nagyszerű előadásban. Második szám volt vitéz *Erdei János* gazd, akadémiai tanár bevezető előadása, melyben üdvözölte a megjelent előkelőségeket és pár rövid lelkes szóval megemlékezett vitéz nagybányai Horthy Miklós 16 esztendeje tartó dícsőséges kormányzóságáról.

Ezután Agárdy Lajos Csajkovszky: *Chanson Triste*-jét és Popper: *Gavott*-ját játszotta nagyszerű technikával és kiváló muzikalitással. A zongorakíséretet Agárdy Marienne úrleány látta el precízen. Majd vitéz Agárdy Zoltán adott elő tőle megszokott művészetével gyönyörű hazafias költeményt, viharos tapsok között. Ezután következett vitéz Alföldy Ernő ünnepi beszéde *»Kormányosok a magyar történelemben«* címmel. Előadása során beszélt a magyar történelem nagynevű alakjairól: Hunyadi Jánosról, Kossuth Lajosról és különösen a magyar nemzet mostani vezérééről, vitéz nagybányai Horthy Miklósról. A magyar nemzet nagyon sokat köszönhet kormányzónknak, ő szabaddította meg az országot a vörös uralomtól és az ő erélyes keze hozta újra a békés fejlődés útjára a magyarságot. A kiváló előadást viharos taps követte.

Lányi: Magyar ábrándját játszotta zongorán Bot Klára úrleány nagyszerű technikával és átérzéssel. Ezután a Szózat fenséges dalmával ért véget a nagyszerű ünnepély.

Ma van a vendéglős estély

A farsangi szezon befejezésekor minden évben szinte törvényszerűen következik a vendéglős szakmabeliek szezonzáró összejövetele. Ezidén a mai napon lesz az Arany Bika szálloda üvegtermében. A debreceni vendéglősök és szállodások ezt az estélyt elsősorban a szakmabeliek családi összejövetele néven tekintik, amely hívta van arra, hogy a kartársi összetartást ápolja. E mellett a cél mellett azonban továbbra is híven a vendéglős társadalom intenciójához, egy nagy, nemes kulturális kitzűzés is van a vendéglősöknek, ez pedig a vendéglős szakosztály által fenntartott szakirányú tanonciskola ügye. Az estélyen belépődíj nincs, de az önkéntes felajánlásokat ezen az estélyen adják a szakiskola részére és így még ezen az összejövetelen is egy magasabb nemes cél vezet a vendéglős társadalmat. Az összejövetelen részt vesznek nemcsak a vendéglősök és rokonszakmabeliek, hanem a város előkelőségei is, akik szeretettel viseltetnek a kitzűzött nemes cél iránt.

Az estély iránti nagy érdeklődésből arra lehet következtetni, hogy az erkölcsiekben most is azon a magas nívón lesz, amit a dolgozó magyar vendéglőstársadalom mindig képviselt. Az estély kezdete este 9 órakor lesz.

Reform változás!

**Összes minőségeinket emeltük.
Összes árainkat leszállítottuk.
Arakat nem hirdetünk, mert
ugyis hihetetlennek hangzik.**

**Tavaszi
ujdonságok
megérkeztek!**

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

HAVAS HARISNYAHÁZ

Az Ispotály fenállásának 407-ik évfordulója

Lélekemelő, szép ünnepélyen áldozott vasárnap este a református egyház a 407. évfordulóját ünneplő ősi Ispotály alapítói és jótéveői emlékének az ispotályi templomban. A gyülekezeti énekek és *Felker János* lelkész lélekéből fakadt imája után dr. *Soós Béla* lelképásztor méltatta az Ispotály jelentőségét s páratlan értékét, az ősök gyönyörű példájának követésére buzdítva a templomot teljesen betöltő áhitatos hívek seregét. *Nagy András* énekező *»Hazafelé«* c. magaszerzetű szép énekével maradandó nyomatok hagyott a buzgó szívekben. *Molnár Ferenc* lelképásztor megkapó szavakkal emlékezett meg az Ispotály alapítóirol: *Bencz László* ról és feleségéről: *Orsolya* asszonyról, valamint az Ispotály jótéveióiról. *Förizs László* diakonus igen szépen szavalta *Baja Mihály*: *»A 400 éves Ispotály«* c. remek költeményét, végül *Kulesár Dezső* segédlelkész mondott a nap gazdag lelki áldásait egybefoglaló buzgó imát.

Az istentisztelet után a nőegylet rendezésében beusőséges szeretet-

vendégség volt az egyházzrészt gyülekezeti otthonában, ahol *Molnár Ferenc* lelképásztor megnyitó szavai után dr. *Nagy János* ügyvéd, egyházzrészi tanácsos tartott lebi. liucselő előadást. Ekes meglátással ismertette a világ mai zavaros állapotát, az Isten országa küzdelmeit, a keresztyén ember kötelességeit. *Pataky Pirooska* Schumann és *Simonetti* darabokat adott elő hegedűn nagy tetszés mellett.

Az est végén *Kulesár Dezső* segédlelkész mondott köszönő szavakat a szereplőknek, résztvevőknek és háziasszonyoknak, akik a következők voltak: *Bartha Istvánné*, *Fekete Mátyásné*, *Krisch Karolyné*, *Molnár Ferencné*, *Ötvös Jánosné*, *Pataky Lajosné*, *Pikó Józsefné*, özv. *Sarkady Istvánné*, *Szathmáry Rózsika* és *Szombathy Imréné*. A szeretetvendégség szép erkölcsi és anyagi sikerrel zárult s a nőegylet ismét szép előhaladást tett nemes célkitűzésében. Dr. *Nagy János* ügyvéd, egyházzrészi tanácsos 100 pengős alapítványt tett szegények gyámolítására. Felülfizetések: N. N. 2 P. N. N. 50 fillér.

A menekülő tolvaj hátszurta üldözőjét

Két hónapi fogház öt pulyka elrablásáért.

Január 20-án a Nagyeserén özv. *Veres Jánosné* tanyájáról ellopott öt pulykát *Bodó Bátor* napszamos. A lopást észrevették és *Veresné* meg a leánya üldözőbe vették a tolvajt, aki késsel fenyegette üldözőit, majd amikor *Bujdosó Ferenc* gazdálkodó is üldözőbe vette és elfogta, a Resével hátszurta. Szerencsére a szúrás nem okozott súlyos sérülést.

A napszamos, akit a fogházból vezettek elő, elmondta, hogy hat kis gyermekével éhezett és nem tudott nekik élelmet adni. Két napja nem ettek már semmit és a gyermekek sírtak, elhatározta, hogy élelmet szerez és magával vitt egy zsákot. Előbb a sógorához akart indulni az egyik eserei tanyába, de nem ment el mégsem, mert többször elutasították már. Utközben látta meg a pulykákat és öt darabot betett a zsákba. Indult a tanyai lakása felé, amikor utána szaladtak és hajszolták meg a eserei erdőben is. Menekülése közben a puly-

kákat eldobálta. *Bujdosót* azért szúrta meg, mert az ütötte a fejét és véresre sebezte, mikor elfogta. *Veresné* tanyájában megkötözték, szekerre tették és úgy vitték a csendőrhöz. A kihallgatáson először *Tóth Jánosnak* mondotta magát, mert nagyon szegyelet, hogy lopáson érték. Büntetve még soha nem volt. Menekülni is azért akart mindenáron, nehogy szegyen legyen gyermekei az ő dolga miatt. A panaszosok kijelentették a bíróság előtt, hogy ők nem kívánják a vádolt megbüntetését.

A bíróság, tekintettel az enyhítő körülményekre, kéthónapi fogházra ítélte a szegény napszamosot. Büntetésből egy hónapot kitöltöttek vettek. Az ítélet jogerős.

X Menyasszonyokról, családokról, s férfiakról és hölgyekről tökéletes. — élethű, gyönyörű fényképet készítenek a Liener utóda, Tökés Ica, Csapó ucca 1. szám alatti műtermében.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Edward hangja

A legendás hírű arany mikrofon a British Muzzeumban pihen és VIII. Edward egy egészen közönséges mikrofon előtt beszélt vasárnap az angol stúdió egyik egészen közönséges kis szobájában.

Beszédét az egész Föld hallgatta. Ez a beszéd nagyszerű volt egyszerűségében és átvillant rajta az új király még el nem illt fájdalom, mit atyja elvesztése fölött érez. De nem a beszéd kapta meg telkemel, amint ott álltam meghalottan a hangszóró előtt — mert álltam, ezt a beszédet nem lehetett illece végighallgatni, ami a Big Ben fenséges kondulása után zendült meg a levegő elektromos hullámain — hanem a kép, ami szemem elé rögződött.

Láttam az ifjú, rokonszenves, mindenki által rajongva szeretett fejet, a Prince Charming szőke fejét... fiatal vállait, melyek még nem görnyedtek meg sok-sok népei igazságos és súlyos veretése alatt, a nemes tüzet szemében, melyekben hit és bizalom ég... és eszembe jutott, hogy nem is olyan régen, ez a fiatal uralkodó a budapesti Károkban hallgatta a magyar cigány-muzsikát és itta hozzá a világhírre szöklent kecskeméti »barack«-ot... Csoda, hogy könnyek szöktek a szemembe és még sok millió hallgat, szemébe, akik valamennyien reménykedre lesik, várják Angolország uralkodójától sorsuk kedvező megváltozását... (danió.)

— Kölesey polgármester Budapestén. Dr Kölesey Sándor polgármester Ary Lajos főszámvevő társaságában hétfőn délelőtt Budapestre utazott. Délután fontos tárgyaláson vett részt. Valószínűleg kedden este térnek vissza Debrecenbe.

— Juhász Nagy Sándor mai előadása. Ma, kedden délután 6 órakor a Kálvin tér 5. számú gyülekezeti teremben Juhász Nagy Sándor vallásos beszédet tart, melynek tárgya: A Messiásvárás.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását f. évi március 5-én, azaz esütőtől kezdve este 6 órai kezdettel a városi háza közgyűlési termében tartja. Előadó: dr Varga Zsigmond egyetemi ny. r. tanár, ki „A vallás szerepe az emberiség szellemi életében” címen tartja meg előadását két órában. Az előadás díjtalan, melyre városunk érdeklődő közönségét ezúton is meghívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya március 3-án, kedden este hat órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartja rendes heti összejövetelét, melynek tárgya: dr Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai elnökhelyettes beszámolója az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet legutóbbi közgyűléséről és ezzel kapcsolatban az ügyvédi nyugdíjkérdés megbeszélése. Az összejövetelre ezúton hívja meg a karársakat az elnökség.



Kereskedelmi Alkalm azottak táncestélyéről.

X Gáspár József női- és férfiszabóüzletét áthelyezte, Vár uca 2. szám alá, hol továbbra is a legszolidabb árak mellett elsőrendű munkával várja a vevő közönség rendeléseit.

— Az Egyetemet Végzett Magyar Nők Egyesületének elnöksége közli, hogy kedden, márc. 3-án délután 6 órakor az Orvosszövetség helyiségében (Ferenc József ut 26.) angol nyelvű társalgást tart dr Czukrász Ida. Vendégeket szívesen látunk.

x MEGHÍVÓ. Mély tisztelettel meghívom Önt cipőkülönlegességeim megtekintésére. Várom szolgálatkész tisztelettel M. Nagy Sándor, Piac uca 37. szám.

— Országos Orvosszövetség Debrecen városi fiókja tagjainak tudomására hozza, hogy a f. évi március 3-ra hirdetett vacsora közbejött akadályok miatt elhalasztódik. A megtartás idejét ugyanezeken a hírlapilag közölni fogjuk.

Művész nappali és estélyi frizurák

RAMMINGERNEL.

— Rehák Tamás kontra Pataky József, Pataky József törvényhatósági bizottsági tag néhány hónappal ezelőtt interpellációkat terjesztett elő Rehák Tamás tüzoltó-parancsnok ellen. Immen indult ki az a feljelentés, melyet Rehák Tamás a járásbírósnál tett Pataky József ellen. Rehák Tamás feljelentésében Pataky József megbüntetését kérte, mert állítólag őt beszédében csalónak nevezte. Tegnapi tárgyalta az ügyet Bónyi járásbíró, aki azonban úgy találta, hogy az ügy nem a járásbírósság illetékessége alá tartozik. Ezért áttette az iratokat az ügyészséghez.

— Husz pengő jutalmat kap a megtaláló ha visszahozza azt az antik láncarkkötőt, amit Csonka utcától a színházig, vagy a színházban szombati este elvesztettem. Gim a kiadóban. 438

— Bartalis tánciskolájában az új táncanfolyam ma kezdődik. Szépen táncolni Bartalistol tanul. Minden esütőtől kezdve és vasárnap osztálya.

— Az Ipartestület kovács szakosztálya f. hó 3-án, kedden este nyolc órai kezdettel az Ipartestület tanástermében igen fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton is meghívja és kéri pontos megjelenésüket az elnökség.

— Mikor az elítélt azt kéri, hogy azonnal utalják be a fogházba. Miskolczi József debreceni teglavitői gazda feljelentést tett Csíha Gábor teglavitői lakos ellen, mert a múlt év augusztus 19-én névnapi multság után ittas fővel rárohant egy kössel és megöléssel fenyegette meg. A tanak a vádat igazolták. A bizonyítás befejezése után a bíróság Csíha Gábort 1 hetű fogsággal sújtotta. Az ügyben a legérdekesebb az, hogy az elítélt arra kérte a bírót, hogy azonnal utalja be a fogházba. Az ítélet jogerős.

x Boros szépen, jól olesón fest, tiszt. mos. Piac uca 77.



FELDEHM IMRE
POSZTÓHÁZA
DEBRECEN
SVETITS-PALOTA

Nézz meg szenzációs tavaszi kirakataimat

Őszi mortium

Ne gondoljátok, hogy én nem tudom: Mi készül itt, mi foly nap-nap után. Jól tudom én: haldoklik a világ. Mindennap egy torony dől, bástya omlik, —

S ez a bűbájos őszi délután. Lehet, hogy az utolsó délután. Körül minden hörgő, agonizál. Vonaglik és vergődik vad viharban. — De itt — világotlani hallgatás. Csak egy szelleműj tapoz az avarban. Világ estéje, emberalkonyat. De ez a csendes, győztes őszi erdő. Ez akkor is les, ha mi nem leszünk. Ez megmarad, ha ember nem marad. A világ felett győztes ez marad. Felségesebb ritmussal orgonál majd, Telibb tudóval vesz lélekzetet. Szűzen foganja, kín nélkül szüli És könnyen hullatja a levelet Embersorstót és büntől szabadon.

Ó beteg vagy világ nagyon, nagyon. De én nem állhatok be orvosodnak: Halott szépségek hirdetője én, Keverője az őszi morfiomnak. Parancsot, törvényt írjon neked más, S nyujtson ha még tud, segítő kezet, En nyujtom ezt a titkos kék eget, Ezt a világotlani hallgatást, E milliárdnyi nesztelenűj levelet, Könnyen haló, ragyogó hullót.

Vegyétek: ez az őszi morfiom. A haláltusán enyhít, úgy lehet.

REMÉNYIK SÁNDOR.

— Arany lakodalom. Szép családi ünnepély folyt le f. hó 2-án, hétfőn este id. Tamás János és felesége Székely Rozália Wesselényi u. 101. sz. házában. Ekkor ünnepelte ugyanis a kegyes házaspár házasságának 50-ik évfordulóját gyermekei, unokái és rokonai szeretőkörében. Az egyház részéről Molnár Ferenc lekipásztor jelent meg az ünnepségen s hirdette Isten igéjét az örvendező családnak. A jubileus házaspárt számosan keresték fel jókívánataikkal.

x Komáromi Inectóval, Hennával fest, Elrontott, kiszáradt hajakat teljesen rendbehoz párisi olajgőzkezeléssel. — Olajdauer, Paróka készítő, Bikabérláz. Telefon: 19—56. szám.

— A Petőfi Dalkör március hó 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartja az iparos tanácskölömben lévő hiyatatos helyiségében 39-ik évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgyai a következők lesznek: 1. Tikkári jelentés a dalkör 1935. évi működéséről, 2. Pénztárnok, ellenőr és számvizsgálók jelentése a pénztár 1935. évi forgalmáról, az 1936. évi költségelőirányzat beterjesztése, 3. Elismerő oklevelek és érmek kiosztása, 4. Alapszabály módosítás, 5. A dalkör tisztikara és választmányi tagjainak újonnan választása. Ezen közgyűlésre a dalkör alapító, pártoló és működő tagjait ezúton hívja meg a dalkör elnöksége. Amennyiben a közgyűlésen a dalkör tagjai kellő számban meg nem jelennek, az esetben f. évi március hó 29-én újabb közgyűlés fog tartatni, mely közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül érvényesen határoz. Könyves Tölb László tikkár.

— Egy kisleányt elütött az autó. Czeglédy József tisztviselő Margit nevű leányt vasárnap este elgázolta dr Benedek László egyetemi rektor autójával. A leányt a soffőr az autóból tette és kivitte azonnal a klinikára, ahol alaposan megvizsgálták. Az orvosok jelentése szerint a sérülés nem súlyos.

x Fogorvoslás, Piac uca 5. szám. Tömes 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, foghúzás díjtalan. — Davidovits áll. vizsgázott fogász.

Károlyi Gyula hangversenye

Nagy sikerrel hangversenyezett a fiatal Károlyi Gyula vasárnap este Debrecenben. Játékán megmutatkozott a tehetség és a munka, mely a technika, dinamika és a fáték belső erejének fényes bizonyítéka.

Fiatal vére még a romantika felé hajlja, műsorát is így válogatta össze, Chopin h moll szonátájában megszólaltatta a műnek minden titokzatos, félelmetes szenvedélyét, izgalmait, halálsejtelmeit. A „Karnevál” Schumann tarka, mozgalmas világa teljes fényében ragyogott. Az apró mozaik kepeket erős kéz fogta össze, lendületesen alkotott egy összefüggő képet a látszólag széteső darabokból. Már tökéletesen kicsiszolt gyöngyszemek is bukkantak elő: a rajdalmos „Ensebius”, a kecses „Reconnaissance”, a „Davidsbündler” mindent elsöprő rohama a filiszterek ellen.

Műsora második felét Lisztnak szentelte. Szent Ferenc csodálatos prédikációja a madarakhoz éppen olyan tisztán bontakozott ki előtünk minden szépségében, mint amilyen tökéletes volt a „Gnomemreigen” boszorkányos forgataga és a Rapszódia büszke magyarsága.

A megérdemelt, spontán, szívből jövő tapsvihart Liszt és Chopin ráadásokkal köszönte meg.

Az osztályorszájáték húzásán — 100.000 pengőt nyert: 22115 — 20.000 pengőt nyert: 56305. — 10.000 pengőt nyert: 438. — 4000 pengőt nyert: 11545 13628 44497. — 2000 pengőt nyertek: 62706 69788 76693 83863. — 1000 pengőt nyert: 15907. — 800 pengőt nyertek: 10756 22678 32481 52190 57193. — 600 pengőt nyertek: 7713 33627 37994 44190. — 500 pengőt nyertek: 3421 3894 4714 6671 8551 58764 72253.

Szabó üzletet a Kálvintér 17. Püspöki palotába helyeztem (Déri sarok) Tegdes János

A debreceni fiú felsőkereskedelmi iskolát végezték egyesülete ma kedden tartja szokásos havi összejövetelét, amely egyben alapszabály módosító közgyűlés is lesz. Az összejövetel keretében tartja Révész Vilmos igazgató előadását, tanári pályája emlékeiről. Megbeszélésre kerül az évi találkozó megrendezése is. Ezúton is meghívunk minden volt növendéket, hozzátartozóikkal együtt. Elnökség.

Az ipartestület kerékgyártó szakosztálya, folyó hó 3-án, azaz kedden este hat órai kezdettel, az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Vizsgálóbizottsági elnök és tagok jelölése.

Balesetek. A Nagyszalonta uca 79. szám alatt, Csámj Sándor ötéves gyerek játék közben a ház előtt levő árkot akarta átugrani. Ugrás közben lába megakadt, belesett a gödörbe, s a lábát kifecamította. A mentők a sebészeti klinikára szállították. — Havasi Ferencné, Gyócs uca 5. szám alatti lakos a konyhában megcsúszott a betonon és jobb karját törte. A mentők a klinikára szállították, ahol a sérült kart gipszbe helyezték.

A debreceni olaszbarátok Monti-Körének összejövetele. A Monti-Kör f. hó harmadikán, kedden este kilenc órakor tartja szokásos heti összejövetelét Hatvan u. 2. sz. alatt. Tárgy: Tasnádi Kovács Sándor előadása. Az olasz Dolpolavoro intézmény a gyakorlatban. Az előadást hozzászólások követik. Az érdekes tárgyra való tekintettel nemcsak a kör tagjait, hanem más érdeklődőket is szívesen lát és vár az elnök.

Székely, Győri és Morvai

Ferenc József-ut 67.

Tavaszi öltöny és felöltő ujdonságait ajánlja. Külön uriszabóság. Takarékosági tag. Szabott árak.

x Vattay Margit táncintézetében, március hó másodikán haladók részére tanfolyam kezdődik Kossuth uca 11. szám.

Leesett a padlásról és súlyosan megsérült. Porcsin Ferencné, Nyomató uca 14. szám alatti lakos tegnap délután felment a lakás udvarán levő padlásra. Lefelé jövet a létra megcsúszott alatta és a földre zuhant. Koponya és külsőcsonttörést, mellesleg pedig erős zúzódásokat szenvedett. Rendkívül súlyos állapotban szállították ki a sebészeti klinikára. Állapota életveszélyes.

Az Ady Társaság előadása. Az Ady Társaság szerdai előadásán Adler Miklós lép a közönség elé, vetített képek előadás keretében. „A művészetek fejlődése” címen tart előadást. Az előadás este hat órakor lesz a városi zeneiskola 5. számú termében.

Kedvezményes úszótanfolyamok. A Magyar Úszó Szövetség debreceni körzete által rendezett kedvezményes úszótanfolyam március kezdődik. A tanfolyamra még jelentkezni lehet a MUSZ debreceni körzetének hivatalos helyiségében, (Ferenc József út 26 sz.) városi bérház, Gambrinus átjáró, a hivatalos órák alatt és a fedett úszóudvarban. Aki a tanfolyamra már jelentkezett és még a tanfolyamon résztvenni kívánó új jelentkezők a tanfolyam megkezdése végett március hó harmadikán, kedden délután félhárom órakor jelenjenek meg a fedett úszóudvarban.

A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este hat órakor tartja március navi összejövetelét az Angol Királynő külön termében. A diákszövöveletre a rendezőség igen gazdag és változatos műsört állított össze. Bökönyi Dániel, Nagy Lajos ny. igazgatók, Szabó Miklós állami iskolai igazgató, Huszár Endre tábortanácsos, dr. Nagy János tb. tisztifőügyész, dr. Orosz Árpád városi tb. tanácsnok eleventik fel a régi kollégiumi diákeket kedves emlékeik. Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár pedig folytatja a kollégiumi ifjúság történetére vonatkozó kutatásairól megkezdett beszámolóját, Csobán Endre városi főlevéltárnok, ügyvezető alelnök pedig a halasi diák anekdotákat ismerteti. A sikeresnek ígérző összejövetelre a diákszövetség tagjait és az érdeklődőket diáktestvéri szeretettel meghívja és várja az elnökség.

X Menyasszonyokról, családokról, s férfiakról és hölgyekről, tökéletes, s élethű gyönyörű fényképet készítenek a Liener utóda, Tökés Ica, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

A képesített ácsmesterek szakosztálya, folyó évi március hó 3-án, ma kedden délután négy órakor, az ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek, vizsgálóbizottsági elnökök és agok megválasztása.

Liszt Ferenc emlékezete a jogászok táborozásán. A Werbőczy B. E. Horthy Miklós-törzse tegnap este tartotta bibendi táborozását az Arany Bika Boeska termében. A táborozás Liszt Ferenc emlékének volt szentelve. Megnyitó beszédet Lippóczy Miklós törzsfő tartott, aki Lisztről emlékezett meg. Ruttká László Vörösmarty „Liszt Ferenchez” című költeményét szavaltta el. Az est fénypontja Károlyi Gyula zongoraművész játéka volt, aki Liszt La Campanella és Ricordaria műveit adta elő olp sikerrel, hogy ráadásul még Chopin F-mollj Mazurkát is elő kellett adnia. Ezután a művészt tb. örökös regőssé avatta dr. Neubauer Pál az egyesület vezére. Dr. Liszt Nándor mementójának felolvasása után Serly Kálmán mondott zárószavakat. Utána kezdetét vette a gaudium.

A zsidó gimnázium purimj mulatsága. Nagy érdeklődéssel készül Debrecen egész zsidó társadalma arra a nagyszabású purimj mulatságra — amelyet a zsidó gimnázium március hó hetedikén este nyolc órakor rendez az Arany Bika nagy termében. Pom-pás, változatos s mégis egy rövid óra alatt lepergő műsora lesz a purimj estnek, s a vidám hangulatú műsor után még vidámabb hangulatban kezdődhetik a tánc, amely nem mindennapi látványossággal fog megindulni. A jó békeidők báljainak hangulatát óhajtja felidézni a rendezőség azért, hogy a purimj mulatság első táncra egy francia négyes lesz, amelyet nem kevesebb, mint harminc pár fog lejteni. A tánc különben egy kitűnő zenekar muzsikájára fog tovább folyni, egész éjszaka, de a szünetben dúsán felszerelt büffé fogja várni a táncoló és nem táncoló közönséget. Bizonyos, hogy az idei purimj mulatság sikerben még az eddigieket is felül fogja múlni. Meghívót igényelni lehet, páholyt lefoglalni a zsidó reálgimnáziumban lehet, telefon útján is.

NŐI KALAPUJDONSÁGOK BALINTNÉNÁL, PIAC U. 77.

Ma este 7 órakor lesz a KIE nyilastelepi csoportjának szabadegyetemi előadása a nyilastelepi gyülekezeti otthon nagytermében. Az előadás címe: „Min nevet a világ?” és az emberiség mosolyát és örömet vonultatja fel a hallgatók előtt, gyönyörű, színes képekkel illusztrálva. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat az előadás költségeire kér a vezetőség. A terem zűk befogadóképessége miatt, csak felnőttek jöhetnek az előadásra.

Beethoven-est a zeneiskolában. A városi zeneiskola felsőbb osztályú növendékeivel március harmadikán, kedden este nyolc órakor rendezi meg ebben a tanévben első nyilvános hangversenyét, az intézet hangverseny termében. Műsoron Beethoven zongora, kamarazene, énekművei szerepelnek. Hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Néhány jegy még igényelhető ingyenesen a zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig. Vár uca 1. szám alatt.

Álkucos betörő a Vigkedvű Mihály ucaán, Orosz István tanító, Vigkedvű Mihály uca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki álkulccsal felnyitotta a lakása ajtaját, és behatolt a szobába. Ott mindent feldulva, a szekrények tartalmát kidobálva, fiókokat kibuzigálva, ráakadt tizenegy pengő készpénzre s ezt magához vette. A tettest ügylátszik csak pénz érdekelte, mert megelégedve a zsákmánnyal, a szobában levő értékes tárgyakhoz s ruhaneműkhöz nem nyúlt. A rendőrség erélyes nyomozást indított az álkucos betörő kézrekerítésére.

Részegen lopott, elítélték 45 napi fogházra. Hajdudorogon az ucaán állt Kompóthy Jánosné szekere és a szekéren volt fiatalokru gyermeke és egy juhászbunda. Az éjszakai mulatozásból akkor ment hazafelé Dulovits János földműves, aki rátámadt a gyermekre, levette a juhászbundát a szekérről, vallára lökte és tovább ment. Rablás miatt indult meg ellene az eljárás és a debreceni törvényszéken a hétfőn megtartott tárgyaláson azzal védte magát, hogy annyira részeg volt, hogy nem is tudja, mit csinált. A bíróság a tanukihallgatások után elítélte 45 napi fogházra. Az ítélet jogerős lett.

A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás halvány arcszín, migrén, kedvetlenség, a természetes Ferenc József keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar Ferenc József vízről mert hatása izgékony bélrendszerű egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

x Naményi gyorsíró- és gépiróskolában, március hó elsején, teljesen kezdők részére új tanfolyam nyílik, — mérsékelt tandíjjal. Helyesírás tanítás, szépirás tanítás különórákban is. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Kiképzés a legmagasabb beszedírói fokig. Batthyány uca 11.

X Ha már fénykép legyen az a Liener utóda, Tökés Ica, Csapó uca 1. szám alatti műterméből.

Angol és francia divatszalonunk a legfinomabb izlés, kitűnő munka, pontos kiszolgálás és mérsékelt árak garantálásával **Piac uca 42. szám** alatt megnyitott. Szíves látogatását kérjük:

Orosz Mária és Lengyel Erzsébet női szabók,

9101—936. VII.

HIRDETMÉNY

Közhírré teszem, hogy az 1931., 1932., 1933. és 1934. évben készült kocsi- és járdaburkolások leszámolása megtörtént és ennek alapján az egyénekenti kivetés is elkészült.

A kivetés jelen hirdetemny közvételétől számított 15 napi közszemlére kitétetett, amely idő alatt az érdekeltek a kivetés ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

A kivetések megtekinthetők a városi műszaki ügyosztály 1-es sz. szobájában (Csapó u. 33. Ipariskola, II. emelet) a hivatalos órák alatt.

Az 1931., 1932., 1933. és 1934. évi burkolások révén az alább felsorolt ucaák ház- és telektulajdonosai vannak érdekelve:

1931. év: Balogh Mihály u., Blaháné u., Böszörményi ut., Budai Ezsaiás u., Honvéd u., Istrván ut., Kar u., Kassa ut., Muzeum u., Pulszky u., Raktár u., Simonyi ut., Széchenyi ut., Temetői sugárut., Tisza István tér.

1932. év: Bolyay uca, Eötvös uca, Komlóssy ut, Kölcsey uca, Tisza István tér.

1933. év: Horthy Miklós ut, Muzeum uca.

1934. év: Horthy Miklós ut, Vilmos eszászár körut (Erdősor), Szoboszlói ut.

Polgármester.

Villamos motorok

14 HP-s, Ganz 9 HP-s 110 voltos. Mosdai hengeres gázvasalógép. Transmissziók, szijkerék üzemleszerelésből eladók. Érdeklődni:

Schadek János gépészmérnök, Debrecen, Svetits palota.

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő Arany János uca 20. 1. Ültönu tisztítás 5. 2.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Horváth István lakatos, leány Anna. Boross Tóby József földbirtokos, fiú Tamás. Zombor Károly szabó, fiú Ferenc. Dr. Gál Pál orvos, leány Eva. Antal József fm., fiú Sándor. Moldoványi Antal műszerész, fiú Ferenc.

Eljegyzések: Rajna József lakatos—Sipos Julia, Klein Vilmos sütősegéd—Hartstein Szeréna, Papp Andor soffőr—Kallai Irén, Medgyaszai János fm.—Szász Ágnes, Szabó Sándor fm.—Somogyi Mária, Szatmári Sándor fm.—Cselei Eszter, Harangi Lajos asztalos—Gazdóg Katalin.

Halálosítók: Oláh András ref. 76 éves, Olajút 3. Resiha Mária róm. kath. 68 éves, Deák Ferenc u. 21. Özv. Magyar Gáborné ref. 80 éves, Homok u. 47. Remnisch Lipót róm. kath. 33 éves, István út 58. Szabó László ref. 2 éves, Ujléta. Bethlendi Erzsébet ref. 2 éves, Tiszabézd. Dr. Des Echerilles Sándor róm. kath. 60 éves, Nagyrábé. Kallai Andrásné róm. kath. Varga uca 41. Szabados Imre ref. 3 éves, Simonyi út 1. Balogh Antal ref. 43 éves, Dobozi u. 13.

GYÁSZ ROYAT

Dr. Des Echerolles K. Sándor meghalt. Részvételt értesítettünk, hogy dr. Des Echerolles K. Sándor a nagy Bihar megyei közismert és előkelő tagja, a biharmegyei gazdasági egyesület volt alelnöke, volt m. kir. huszár főhadnagy és földbirtokos, folyó évi március hó elsején, rövid szenvedés után Debreczenben meghalt. — Az elhunytat márc. 4-én Rétszentmiklós pusztán fogják eltemetni. — A temetést Fehértói Dániel temetkezési vállalata végzi.

Bethlendi Sárika temetése kedden délután három órakor lesz Nyíregyházán. — Szállítását és temetését Ge-lauer-cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok és ismerősök, kik teledhetetlen nagynénénk, keresztanyánk, özv. ar kiskánóni Szalay Béláné temetésén fajtalmunkat részvétükkel enyhítették, ravatalára koszorút helyeztek, fogadják hálás köszönetünket. Ugy-szintén a Bartha temetkezési vállalat, a temetés mindeure kiterjedő gondos rendezéséért. **A gyászolócsalád.**

X Minden kép tükeletes, amelyet a Liener utóda, Tótkés Ica, Csapó uca 1. szám alatti műtermében csinálnak.

— **Elütött a vonat egy lovas szekert, a kocsist elítették.** Reich Mór kereskedő Szerencséről a tokaji vásárra indult a múlt év július 25-én egyfogatu szekerevel. Tarczal község közelében felhajtott a vasúti sínekre, hogy a másik oldalra menjen, amikor egy éppen odaérkezett vonat elütötte a szekert melyet 150 méterre tolt maga előtt. Az összeütközés folytán Reich és Forgács János kocsis kiestek a szekérből és a kocsis sérülést is szenvedett. Emiatt gondatlanságból okozott közveszélyű rongálás és súlyos testisértes vétsége címen indult eljárás Reich ellen. Azzal védekezett, hogy azért nem nézett körül, mielőtt áthajtott volna a ineken, mert az előtte haladó szekér baj nélkül jutott át. A bíróság 40 pengőre ítélte és ezt a debreceni tábla Szép László címkeletével helybenhagyta.

SPORT

Ki volt gyengébb, ki volt rosszabb...

Ferencváros—Boeska 2:0 (1:0)

Van egy költemény, valahogy így hangzik: »nem tudom én melyik volt szebb, melyik dicsőbb, melyik nagyobb.« A vasárnapi Ferencváros—Boeska bajnoki kapcsán talán inkább így lehetne elszavalni kis módosítással: »nem tudom én, ki volt gyengébb, ki volt pimpjebb, ki volt rosszabb?...«

Es ebben benne van az egész mérkőzés kritikája. Valamikor régen — nem is olyan régen — országos esemény volt egy Fradi—Boeska találkozó és ha nem is ment nagy tétre a küzdelem, de játékot, színvonalat, stílust, szépséget, tudást legbiztosabban csak itt láthatott a nagyérdemű közönség s csak ezért is érdemes volt már kimenni, megnézni...

Es most — régi dicsőségünk, hol késsel az éji homályban?, hová letél, de megkoptunk, de megfakultunk, de elhaványodtunk... *Két gyenge csapat rozoga játéka volt a stadionban és a rossz Boeska talán vitte oda a győzelmet az éppen olyan rossz Fradinak...*

Összegyűlt vagy négyezer néző vasárnap, meg is ázott, rongyolódott, megszenvedett és nem látott semmit, csak unalmat, esapkodást, tehetetlenséget. Talán egy edzőmérkőzés nagyobb izgalmat kelt, jobb színvonalon mozog és *soha ilyen csendben, némán nem ült még négyezer főnyi tömeg; nem izgult, nem szürkült és már nem is dühöngött...* Csak ült és gondolkodott, mi az oka, mi a baj, mi a ten-nivaló?...

A 21. percben az élelmes Sárosi szerencsés gólt lőtt. Utána Markos 11-es gyanusan szerelték, de elmaradt a 11-es büntető...

Sok jó helyzetet hagy ki Hajdú, Takács, Teleki, Markos a vérszegény támadások után, míg Varga rosszul ad ki egy labdát, Kemény-től Kisshez kerül a labda, kapásból lö és már 2:0.

A Boeska főlényben volt, többet támadott, 11:5 a sarokrugás aránya is a javára, *de sem sarokrugást, sem szabadrugást nem tud rugni a Boeskaiban*, a lövéstől is irtóznak, a hibás passzok, a rosszul felépített támadások követik egymást, az abszolút rossz helyezkedés szinte orgiát ült...

A Ferencvárosban a komolyabb értéket a fedezetsor jelentette. Mór, Hámosi, Lázár a rangsor és a gyenge Boeska csatársorral könnyen elbánt és egész könnyű dolga volt így a gyenge Fradi közvetlen védelemnek, ahol Korányi gyorsaságával, Polgár keménységével vált még ki. A csatársor a zöld-fehéreknek is halovány és vérszegény, talán még a két szélső és Toldi tünt fel perekre, dr. Sárosi sehol sem volt, talán két kapáspassza emlékeztetett Vincére.

A Boeskaival a közvetlen védelmet nem érheti gáncs, különösen Janszó volt jó és Vágó, Vargha is jól védett.

A fedezetsoron sem mulott a mérkőzés, mert Palotás, Gyulai és Belesik — hanem is bravurosán —, de átlagosan jó teljesítményt nyújtott.

Hanem a csatársor, erről, ha jól nem, inkább semmit. Talán Markos lendületes akarása — de egyedül

mit tehet — érdemel dicsőítet és mellette Orosz — legalább nem rontott. Hajdu, Takács, Teleki, ha csak kicsit megy nekik, gólokkal nyerhették volna a mérkőzést...

Azt mondják, Teleki beteg, azt mondják Sárosi nem fitt, — ezért nem mutattak semmit. Egyformán áll a tétel, *inkább egy közepes, de egészséges játékos a küzdőtérre,*

Nem volt meglepetés

A Nemzeti Ligában vasosabb meglepetés nem volt, az hogy a Hungária csak nehezen, Újpest könnyen győzött nagy gólaránnyal, inkább az ellenfelekben keresendő és a jó Phöbus — ha botrányos mérkőzésen is —, de győzött Szegeden és Kispeszt mellett a negyedik hely várományosa. Az Attila pontot szerzett, mit ér vele.

A bajnokság a Hungáriáé, a negyedik helyért Kispeszt—Phöbus harcolt a kiesés sorsára Attila, SBTC, Törökves a várományos a jelek szerint.

A vasárnapi forduló eseményei: **Hungária—Kispeszt 1:0 (0:0)**, **Újpest—SBTC 10:0 (7:0)**, **III. ker.—Törökves 2:0 (1:0)**, **Phöbus—Szeged 3:2**, **Attila—Zugló 2:2**, **Ferencváros—Boeska 2:0 (1:0)**. Elmaradt a rossz pálya miatt a Budafok—Budai 11.

A jövő vasárnapi program: Valószínűleg Debreczenben Boeska—III.

mint egy klasszis, de beteg játékos...

A barmadik mérkőzése a Boeskaival. Phöbus, Budai, Ferencváros, a három mérkőzésen egy icke-picke gólt lőtt a Boeska Orosz révén... Elhez nem kell bővebb magyarázat...

Rubint bíró kitünő játékvezető volt és örömmel szegézzük le, a két pesti határbíró is végig korrektan és jól lengetett és segédkezett neki.

Az összbemérés a mérkőzés után: *ilyen unalmas mérkőzést és gyenge játékot sem láttunk már régen*, különösen Fradi—Boeska találkozón.

... Hej, régi szép idők, régi nagy napok... Nem is merjük hangosan kívánni, hogy legyen úgy, mint régen volt... (T. L.)

kerület, Ferencváros—Budafok, Hungária—Attila Miskolcon, Újpest—Budai—Phöbus—Soroksár, Törökves—Kispeszt, SBTC—Szeged.

A bajnokság állása a vasárnapi forduló után:

1. Hungária	18	17	1	—	64:9	35
2. Újpest	18	12	5	1	59:20	29
3. Ferencv.	18	14	1	3	71:29	29
4. Phöbus	18	9	3	6	44:37	21
5. Kispeszt	18	8	5	5	39:39	21
6. III. k. FC	18	8	1	9	28:44	17
7. Boeska	18	6	4	8	35:34	16
8. Budafok	17	6	4	7	39:46	16
9. Szeged	17	6	3	8	26:30	15
10. B. Zugló	18	5	4	9	33:45	14
11. Budai 11.	17	5	1	11	22:35	11
12. SBTC	18	3	3	12	26:59	9
13. Törökves	18	3	3	12	21:54	9
14. Attila	17	—	6	11	18:44	4

Attilától két büntetőpont levonva.

Mind győztek a debreceni csapatok az amatőröknél

A vasárnapi amatőrforduló a debreceni csapatok sorozatos győzelmét hozta, idehaza épen úgy, mint idegenben. Nagy gólarányú győzelmeket értek el, de a színvonal, a tudás, nem mozgott magas szinten, inkább az ellenfelek voltak gyengébb fajsúlyúak. A DVSC nehéz akadályt vett simán Mátészalkán.

Eredmények: DVSE—BUSE 8:1. Sima villanygyári győzelem. Bár nem mutatott meggyőző formát. Vince 4, Veress 2, Takács 2 gólt lőtt. Takács két 11-es büntetőt elrontott, a BUSE s a nap legszebb gólját Eisenberger lőtte. — Thomas jó bíró lesz.

DEAC—Karcagi MOVE 7:0 (3:0). Nem valami magasszínvonalú, inkább gyenge küzdelem, könnyű küzdelem. Kapros 3, Komádi 2 gólt lőtt, Köszter 1. Debreczeni öngól. — Stüber hiba nélkül vezette a mérkőzést.

DKASE—DOHÁNYGYÁR 3:1 (2:0). A DKASE formán alul játszott, a Dohánygyár kemény játéka óvatosságra készítette. Góllövő: Ókrós, Böör II, Gencsi. Böör egy 11-est nem értékesített. A Dohánygyár gólját Katona 11-esből lőtte. Groszmann kitünően vezette a mérkőzést.

Textil—NyAFE 2:1 (2:0). Megérdemelt győzelem. A Textil igen jól játszott és Szabó két góljával hamar eldöntötte a mérkőzést. A második félidőben Leveles 11-esből szepít. Svéd jó játékvezetőnek bizonyult.

Mátészalkán a DVSC kemény küzdelem után győzött 4:1 arányban. — Nyíregyházán a NyTVE 1:0 arányban némi szerencsével is győzött a PMÁV felett, az NyKISE helyrivalisát csak a második félidőben tudta legyőzni 5:0 arányban.

A bajnokság állása a vasárnapi forduló után:

1. DVSC	15	11	2	2	47:12	24
2. DKASE	15	11	1	3	36:17	23
3. NyKISE	15	10	1	4	33:20	21
4. NyTVE	14	9	2	3	39:21	20
5. DEAC	15	9	1	5	42:21	19
6. DVSE	15	9	1	5	50:26	19
7. PMÁV	15	8	1	6	32:17	17
8. NyAFE	15	7	—	8	40:46	14
9. Textilgy.	14	3	5	6	13:23	11
10. MTK	15	4	3	8	15:32	11
11. NyVSC	15	5	—	10	31:45	10
12. KMOVE	15	4	1	10	25:48	9
13. BUSE	15	2	1	12	15:49	6
14. DDSE	15	2	—	13	8:51	4

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 17.47—17.48. Rozs márciusra 15.45—15.47, májusra 15.25—15.27. Tengeri májusra 14.49—14.50, júliusra 15.00.

A Budapesti Árútszde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 17.65—18.00, 78 kg-os 17.80—18.15, 79 kg-os 17.95—18.30, 80 kg-os 18.20—18.50, felsőtiszai 77 kg-os 17.30—17.60, 78 kg-os 17.45—17.75, 79 kg-os 17.60—17.90, 80 kg-os 17.75—18.05.

Rozs 15.40—15.50, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75, sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.40—16.90, takarmányárpa II. 15.70—16.00, zab I. 17.05—17.20, zab II. 16.90—17.00, tengeri 13.75—13.85, búzakorpa 13.10—13.20.

A készruvásáron búza 5 fillérről drágább, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérről olcsóbb.

SERTESVASAR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 418 darab kövér sertést, ebből elkelt 416 darab. Sovány sertést felhajtottak 1162 darabot, ebből elkelt 234 darab. Árak elősúlykilogrammonként értendők: hizlalóbeli nehéz 80—84 fillér, hizlalóbeli közepnehéz 80—85 f. szedett nehéz 75—80 f. szedett közepnehéz 80—84 f. könnyű 63—70 fillér, hússertés 70—75 f. sovány koca 50—55 f. süldő 50—60 f. választási malac hármanként 8—12 pengő.

Irányzat kövér sertésben igen élénk, sovány teljesen lanya.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font	16.65—16.95
Belga frank	56.90—57.50
Cseh korona	14.15—14.05
Dán korona	74.25—75.05
Dinár	7.80—7.95
USA dollár	332.80—336.80
Kanadai dollár	328.00—338.00
Francia frank	22.80—22.50
Hollandi forint	229.50—231.50
Lengyel zloty	63.75—64.35
Leu	2.80—3.00
Leva	4.00—4.15
Lira	29.90—30.25
(500 és 1000 líras bankjegyek kivételével.)	
Német márka	—
Norvég korona	83.60—84.50
Ösztrák schilling	80.00—80.70
Svájci frank	110.70—111.65
Svéd korona	85.80—86.15

10100/1936. II. Debrecen sz. kir. város polgármestere. HIRDETMÉNY.
A város nagyterei faraktárában (elagazási raktár) 5500 köteg rózsefa eladó, kötetlenül hatvan fillérért. — Utalványt a debreceni erdőhivatal — Nagyerő 12. sz. alatt ad. Felhívom a város közönségének a figyelmét eze olcsó fára, melyből csak nagyon rövid ideig lehet már vásárolni. Debrecen, 1936. február 27. Polgármester.

9474/1936. VI. Debrecen sz. kir. város polgármestere. HIRDETMÉNY.
Az ország inséges területein a téli takarmányozás, további megkönnyítésére a m. kir. földművelésügyi miniszter 13.179—1936. III. 1. számú rendeletével az arra rászorult gazdák részére takarmánycukrot és szárított répaszeleteket bocsát a cukorgyárak útján rendelkezésre. Az adómentes takarmánycukor száz kilónként ab szállító gyár 11 pengő és 6 százalék forgalmi adó A szárított répaszelet forgalmi adó mentes, ára száz kilónként 6.50 pengő, ab szállító gyár. Ugy a takarmánycukor, mint a szárított répaszelet szállításához szükséges zsákok a vevők által a cukorgyár udvarán bocsátandók rendelkezésre, fuvarmentesen. A zsákok megtöltéséről a cukorgyár gondoskodik. A szállítással kapcsolatos összes költségek a vevőt terhelik. Felhívom a város érdekelt közönségét, hogy mindazok, akik ebből a kedvezményes árú takarmányból igényelni akarnak, ezen igényüket legkésőbb f. évi március hó 7-én, szombaton déli 12 óráig bezárólag a városi elsőfokú közigazgatási hatóság, (Kossuth uca 20. sz.), földszint 39. számú hivatalos helyiségben jelentsék be. Az igény bejelentéssel egyidejűleg kötelesek az igénylők a takarmány mennyiségének megfelelő árat is befizetni. A takarmánycukorból kizárólag csak az 50 katasztrális holdon aluli gazdaságok részesíthetők. A szárított répaszeletből pedig elsősorban a száz kat. holdon aluli gazdaságok igényei elégíthetők ki. Tekintettel arra, hogy a fent említett takarmányfélék csak korlátozott mennyiségben állanak rendelkezésre, figyelemztem az érdekelteket arra, hogy igényük csakis az esetben lesz figyelembe vehető, ha azt a fentközlött határidő alatt bejelentik. Közlöm az

érdekelteket közönséggel azt is, hogy a most rendelkezésre bocsátolt korlátozott mennyiségű takarmányféléken kívül bármely gazdasági körbe tartozó gazdának még összesen 305 és fél vagon adómentes takarmánycukrot adnak el a gyárak, a közvetlenül náluk jelentkezőknek, nettó 100 kilónként ab szállítógyár 11 pengő és hat százalék forgalmi adó vételárért. Debrecen, 1936. február 26. Polgármester.

Mindentéle tavaszi vetőmag

Répacmag (takarmány- és cukorrépacmagvak) ólomzárolt löhere és lucernamag, tavaszi búkkönyvmag, express borsó, csillagfürt stb. stb. legolcsóbban

SCHAEFER TESTVÉREK
cégnél,

Debrecen, Bádogos u. 2., tel.: 16-08. szerezhető be.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 49755-1936. II. HIRDETMÉNY
A m. kir. pénzügyminiszter úr 2800—1935. P. M. sz. rendeletével a készpénz törlesztéssel és könyvadósság vállalásával való teherrendezésnek 20 kat. holdnál nem nagyobb területű védett birtokra kiterjesztése tárgyában a kétéves közzétételre intézkedett: A gazdadar. tozások rendezése tárgyában kibocsátott 10.000—1935. M. E. számú rendelet (alábbiakban II. R.) 4 paragrafusában, valamint a 14.000—1933. M. E. számú rendelet (alábbiakban R) 29 és 30 paragrafusában a pont felhatalmazás alapján a m. kir. földművelésügyi és a m. kir. igazságügyminiszterrel egyetértve a követ. ezeket rendeletm. 1. paragrafus, a készpénztörlesztéssel és könyvadósság vállalásával való teherrendezést a R 27. és 28. paragrafusában, valamint a 8.700—1934. M. E. számú rendeletben foglalt szabályoknak megfelelően, a jelen rendeletben megállapított eltérésekkel, végre kell hajtani olyan védett birtok tekintetében is, amelynek területe az 1935. évi október hó 12. napján fennálló tulajdoni állapot szerint 20 kataszteri holdnál nem volt nagyobb, — vagy bár nagyobb volt, de kataszteri tiszta jövedelme a 100 koronát meg nem haladta. A rendezésnek nem akadályozza az, hogy a tulajdonos a védett birtokot, vagy az ehhez tartozó egyes ingatlanokat 1933. évi október hó 23 napja után szerezte. — 2. paragrafus. (1) Azokra a védett birtokokra nézve, amelyek tekintetében a készpénztörlesztéssel és könyvadósságvállalással való teherrendezést a II. R. 4 paragrafusa, illetőleg a jelen rendelet alapján kell végrehajtani a 8.700 1934. M. E. számú rendelet 11 paragrafusának (2) és (5) bekezdésében meghatározott bejelentést a védett birtokra jelzalogos hitelezőként legelőnyösebb rangsorban bejegyzett érdekeltektől 90 nap alatt köteles megtenni, ez a határidő a jelen rendelet hatálybalépésétől, ha pedig a törölt védettséget a jelen rendelet hatálybalépése után állítjuk vissza, a visszaváltás jogerőre emelkedésétől számít. (2) Ha az adós a teherrendezésre vonatkozó s a 8.700—1934. M. E. sz. rendelet 23 paragrafusa (1) bekezdésének megfelelő értesítést az 1936. évi május hó 31. napjáig nem kapja, noha véleménye szerint fennállanak azok az előfeltételek, amelyek a készpénztörlesztéshez, illetőleg könyvadósságvállaláshoz szükségesek, ezt a központi intézetek bármelyikének az 1936. évi május hó 31. napja után állítják vissza, a bejelentést az adós a védettséget vissza állító végzése jogerőre emelkedésétől számított hat hónapon belül teheti meg. — (3) Az (1) bekezdés alá eső teherrendezés során vállalt könyvadósságra kamatot és tőketörlesztést a pénzügyminiszter első ízben az 1936. évi december hó 31. napján fizetett ki. Ez a rendelet 1935 november hó 30-án lépett hatályba.

APROHIRDETESEK

Nyomatványok
alábbi szövegben a kiadói hivatal pénztáránál darabonként 10 fillérért kaphatók. Raktár, helyiség kiadó. Üzlet, helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4, 6 szobás. vv.

Levelezés
Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív, nyomoz, megfigyel, informál, Kigyó uca 57. Méliusz-tér-sarok. 603 4. 1.

Katonai térképek
Bükk, Mátra térképei állandóan kaphatók. — Könyvtárak állandó vétele, fotocikkek, Springer József könyv- fotoszaküzletében, főútcán. vv

Alkalmazást nyer férfi
Házmaster felvételt kertész előnyben részesül, Hunyadi uca 11. 168

Fiatal
jó munkás fodrász, segéd felvétetik, Baranyi uca 42. 408

Jó munkás
fodrászsegédet azonnal felveszek, Püspöki palota, Nagy. 381

Elsőrendű
cipésmunkás felvétetik, Rákosi Jenő uca 4. szám. 432

Alkalmazást keres férfi
Gazdatiszt, szerényigényű, kiscsaládú, 30 évi gyakorlat, tal, hármikori belépésre állást keres. Elfogad 5—600 pengő kaucióval pénzbeszedői, vagy pedig ehhez hasonló állást is. Cim „Megbízható” jellegre a kiadóba. 408

Alkalmazást nyer nő
Ügyes hölgyfodrászkisasszonyt keres azonnali belépésre Boezán Sándor, Bádogos uca 2. 421

Kifutóleány,
mosogatóleány felvétetik, cukrászda, Kossuth uca 11. 416

Mindenes
szobalnas, ügyes, megbízható felvétetik Szent Anna uca 7. 411

Egy ügyes
megbízható kifutóleány azonnal felvétetik, Bíró ruhafestő. 379

Pertli étterem
keres jól főző, süteményt csináló fiatal szakácsnőt. Cim a kiadóban. 405

Ügyes
varróleányt felveszek, Cim a kiadóban. 435

Cipőszükségletét
legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Dégenfeld-tér 11 szám.

Ocskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfokat, s tetőbádogot, singeren-dát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádat rak-táron tartunk. Levelező lap hívásra vidékre és házakra megyek. — Steiner Csapó uca 85. Eötvös uca 110. Tele. fon : 26—86.

Varrodába
tanulóleány felvétetik, Széchenyi uca 38., balra, harmadik ajtó. 390

Onduláló
kisasszony felvétetik — Péterfia uca 32. szám, Fuchs Imre. 434

Tisztességes
bejáróleány 20—30 év közötti felvétetik, azonnal, Egymalom uca 9. Jelentkezni reggel kilenc óráig. 430

Jó magaviseletű
tiszta 16—18 év körüli mindenesleányt keres vidéki gyermektelen református lelkészcsalád. Jelentkezhet Dobozipalota C lépcső 2. 437

Alkalmazást keres nő
Könyvelő, tanult kereskedő elhelyezkedne, lehetőleg irodai munkára. Cim a kiadóban. 183

Csecsemőt
szoptatásra elvállalok, Mikepércsi utj rokkant telep, Erdélyi u. 53 sz. Tóth Istvánné. 173

Gyermek mellé,
12 éves jobb leány ajánlkozok, Hunyadi u. 24. szám. 278

Szerény
árvaleány, hat középiskolát végzett, a varrásban perfect, elmenne idősnő, vagy idősházaspárhoz, vidékre, vagy bármilyen állást vállal, „Arva” jellegre. 387

Ajánlat
Tavaszi raglánok felöltők, divatöltönyök főúruháik, megérkeztek Weisz Sándor férfitruha áruházába, Csapó uca 10. szám. 560 12. 31

Három méteres
férfi gypjűszövet maradványok, prima minőségben, legolcsóbban Gabányinál kaphatók, Piac uca 1. szám. 1681 3. 20. 1638 vv

Fagyhámlásos.
túlérzékeny, száraz arc-bőrét a tavaszi napsütéssel ezemben már most készítsse elő, jól felszívódó, ártalmatlan zsírkrémmel. Földes Il-latszertár, Vigmozinál. 1183 3. 9.

Borbély Gyula
Kossuth uca 4. Bármilyen órát pontosan javít jótállással. 223 4. 31.

Elvesztettem
egybekötve két kulcsot. Az egyik Wertheimkules. Kérem a szíves megtalálót juttassa el a rendőrségre. 418

Elvesztett
egy nyereghuzat. Megtaláló jutalomban részesül, Délior 25. sz. alatt. 401

Elelmiszer ital

Tejet,
25—40 liter, naponta veszek. Klár, Gázgyár uca 4. 410

Sajátteljesítés
szentannapustai fajboralm olesó árban, li-
terenként is kapható.
Ungvár uca 4. sz., volt
Doboz-temető Baranyi
uccából nyílik. 414 2 28

Piac uca 9.
szám alatt csak kapható
az udvarban. 414

Pénz

Kölesönket folyósítunk
elsőhelyi bekebelezés
mellett, továbbá berak-
lározott terményre, s
kurrens árakra s finan-
sziozasi célokra. Ma-
gyar Államias Takaré-
kpenztár, Piac uca 81.
340 vv.

Kölesönket,
kizárólag ingatlanvétel-
hez köztisztviselőknek
folyósítatnak, földek,
házak, házhelyek, el-
adók, Balázs Andor
bank és ingatlanirodá-
ban, Piac uca 89.
1697 4. 12

Társ

Ügyfelem,
15.000 pengővel rendel-
kező társat keres. Ér-
deklődni Réti ügyvéd-
nél, Piac uca 9. 389

Tüzelő anyagok

Katonaliszteknek,
altiszteknek, katonai hi-
vatalok „Unió”-tagok el-
sorendű tüzfűt, szenet,
koksot, brikettet, havi
részfűtészetre, kész,
pénzárton kapnak, száz
kg-ot már házhoz szállí-
tva, „Margit” tüzfűt-
és szénkeresek. vállalat-
nál a Margitfűtő mel-
lett. Telefon 10—24.
1601 vv.

Olesó akácia,
aprítva 2.90, kitűnő. —
Bethlen uca 5. 343

Atadó üzlet vendéglő

Kiadó
vagy eladó azonnal Bö-
szörményi út 7. számú
vendéglős ház, fedett
kuglizóval, szép kert-
helyiséggel, jogfolyto-
nosság van. 736 3. 2.

Fűszerüzlet,
jó forgalmú, olesón át-
adó. Cim a kiadóban. 395

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Üzlethelyiség,
fűszeresnek, forgalmas
helyen kiadó, Wesse-
lényi uca 107. 397

Hangszer

Pianinót
veszek, vagy bérelek,
Péterfia 42., földszint,
bal. 428

Bútor

Antik
nagy asztal es antik fali
tükör olesón eladó. —
Csillag uca 93 szám. 236

Gyermekkoszt,
biciklik, modern cső-
bútorok, kerti bútorok,
stb. legjobb minőség-
ben, ágyári áron, ked-
vező fizetéssel. Vas. és
Rézbútorgyár, Ispótyá
5. sz., és a városi lera-
katában, Roval épüet-
ben beszerezhetők. vv

Ebédők,
hálószobák, konyhák, s
íróasztalok, schöberl-
ágyak, varrógépek, elő-
szoba szekrények el-
adók, bútormagazinban
Széchenyi uca 6.
1986 3. 26

Sürgősen
eladó komplett lak-
berendezés. Faragott
dióhálo. Értekezni 11
órától Baross 14. 234

Zománczott
hálószoba, konyha és
garderob olesón eladók
Bethlen uca 14. 412

Rekamie
ágyneműtartóval 130 P,
runba fotel 35 pengő,
3 drb madrac afrikából
24 pengő, Précz kárpi-
tosnál, Simonffy uca 2
433

Autó, motor kerékpár

Villanymotort
keresek megvételre 1.5
lóerőset, 110 voltost. —
Ajánlatot Csillag uca
93. szám. 235

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
egy szoba, konyha, ka-
mara, baromfi tartással
azonnal kiadó. Rozs-
szalma eladó, Budai
Ézsaiás uccából nyíló,
Tarr uca 3. 402

Egyszobás
lakás kiadó, azonnalra
is, Batthyányi uca 13.
delután 3—5 óráig. 276

Két egyszobás
lakás, mellékhelyisé-
gekkel, dísznartással
kiadó, Monostorpályi
út 10. 380

Csinos
uccai egy szoba, kony-
ha, spájsz kiadó, Mester
uca 16. szám. 436

Kiadó lakás kétszobás

Halyan uca 61.
szám alatt kiadó, má-
jus elsejére két szoba,
fürdőszobás lakás, tel-
jes komforttal, (gáz is
bevezetve). Érdeklődni
lehet az Alföldi Taká-
rékpenztárnál. 224

Uccai
két szoba, konyha, és
spájsz, 25 pengőért
azonnal kiadó, Ro-
thermere uca 63. 413

Két nagy szoba,
konyha és mellék-
helyiségekkel áhó la-
kás kiadó, Bethlen u.
31. szám. 439

Kiadó lakás háromszobás

Houvéd uca 26.
háromszobás uccai la-
kás, azonnalra és má-
jusra kiadó. 388

2 3 4 szobás,
teljesen modern par-
kettás, gáz, víz, villany-
nyal és esslingeni re-
dönnyel ellátott külön
kertes új lakások május
elsejére, esetleg előbb-
re is, Poroszlav út 24.
szám alatt kiadók. Ér-
tekezni: Tóth és Se-
bestyén Rt.-nál, Fürdő
uca 2. szám. vv

Kiadó
1936. május elsejére. —
Fürdő uca 5., vagy An-
daházy uca 3. sz. alatt
gáz, villany és fürdő-
szobával ellátott össz-
komfortos 2, vagy há-
romszobás, modern la-
kás, nyáron a szép virá-
gos udvar használatá-
val együtt. Értekezni le-
het ugyanott a tulajdo-
nosnál. 31

Péterfia 30. alatt
háromszobás uccai la-
kás, Poroszlav 15. alatt
alkovos nagy szoba, s
esetleg nyaralásra ki-
adó, Konez, Péterfia 30
1299 3. 3

Háromszobás
lakás, mellékhelyisé-
gekkel kiadó, májusra.
Domb uca 18. 426

Uccai
háromszobás lakás für-
dőszoba nélkül, május
elsejére kiadó, Rákóczi
uca 43. 279

Háromszobás
emeleti összkomfortos
uccai lakás, május 1-re
kiadó, Paesirta uca 64.
383

Kiadó lakás nagyobb

Két-három,
esetleg egyszobás la-
kás villában, központi
fűtéssel teljes komfort-
tal május elsejére kiadó
Cim a kiadóban. 914 vv.

Négy- és három-
szobás, komfortos la-
kás parkirozott udvar-
ban májusra kiadó. —
Barna uca 15. sz. 129

PIACI ÁRAK

ELŐBAROM FI ÁRAK :
Pulyka k. kg 1.20—1.30
Liba s. drb 4.00—4.50
Liba k. kg 1.30—1.50
Kappan kg 0.95—1.00
Tyúk párja 3.80—4.50
Jérce párja 3.00—3.60
Csirke párja 2.00—2.80
Tojás darabja 0.06—7
Csirke és tyúk
kilója 0.92—0.98

GYÜMÖLCS PIACI ÁRAK :
Nemes alma 0.80—1.30
Apró alma 0.40—0.50
Dióbél kg 3.80—4.50
Szilva kg 1.40—1.50
Szőő kilója 2.80—3.00
Lekvár kilója .95—1.00
Citrom drb 0.05—0.10
Narancs kg 0.66—0.90

KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma
kilója 0.14—0.16
Fokhagyma
kilója 0.90—1.20
Burgonya
rózsa kg 0.18—0.20
vegyes kg 0.10—0.12
Fejeskáposzta 0.15—0.30
Keltkáposzta 0.10—0.35
Savanyúkáposzta
kilója 0.24—0.26
Kalarabé drb 002—0.05
Petrezselyem
kilója 0.10—0.14
Sárgarépa 0.08—0.10
Bab, száraz kg 0.45—0.55
Torma kg 0.16—0.40
Retek drb 0.02—0.04
Spenót és sóska
esomója 0.08—0.14
Czékla kilója 0.10—0.12

KENYER ÁRAK :
Fehér kenyér kg 0.36
Félbarna kenyér 0.32
Barna kenyér kg 0.28

LISZT ÁRAK :
Búzaliszt 00-ás kg 0.33
Búzaliszt 0-ás kg 0.33
Búzaliszt 2-6s kg 0.31
Búzaliszt 4-es kg 0.29
Búzaliszt 8-as kg 0.24
Búzadara kilója 0.20
Rozsliszt kilója 0.28
Korpa kilója 14 fillér.

Butorozott szoba

Különbejárátú
uccai szép szoba, búto-
rozva, vagy bútorozot-
lanul 1—2 személy ré-
szére, teljes ellátással
kiadó, Batthyányi uca
9. szám. 925 vv.

Uccai
butorozott szoba ki-
adó azonnal Magoss
György tér 28. 296

Kiadó
csinosan butorozott
szoba előszobával —
magános urnak. Ér-
deklődni Batthyányi
u. 6. trafik. 283

Egy
különbejárátú bútor-
ozott szoba, előszobával
kiadó, Csillag uca 16.
420

Nagyerdőn
szépen butorozott, kü-
lönbejárátú, parkettes
szoba kiadó, Csanak u.
7. szám. 415

Központban
különbejárátú udvari
szoba külön fürdőszobá-
val azonnal kiadó. —
Péterfia 12. 386

Különbejárátú
modern berendezésű
szoba kiadó. Arany Já-
nos uca 18., harmadik
lakás. 97

Lakótársnót
keresek, Hüvelyes uca
3. szám, dr Kelemenné.
(A)

Uccai
butorozott szoba, kapu
alatti, teljesen külön-
bejárattal, azonnalra
úr részére kiadó, Tö-
rök Bálint uca 3. 400

Vegyes

Búgatóst vállalatok,
valódi yorkshirei kan-
nal, Szoboszlav út 4-B.
392

Tengeriszár,
helybeli feletetésre el-
adó, kévénként hat fill-
lérért. Hozzá töreket és
szalmát ingyen adok.
Ujvárossy István, Haj-
dúböszörmény. 400

Ingóság eladás

Férfinadrág,
teljesen jó állapotban
olesón eladó, Cegléd u.
8. szám, második ajtó.
54

Villamos motorok
14 HP-s, Ganz 9 HP-s,
110 voltosok. Mosoda
hengeres gázvasalógép.
Transmissziók, szijke-
rek üzem leszerelés-
ből eladók. Érdeklődni
Schadek János gépész-
mérnök Debrecen —
Sevitts-palota 356. 3. 8.

Elutazás miatt
ebédő, háló, berende-
zés, fürdőkád, Styria
kerékpár, asztal, ben-
cser, dobkályba eladók,
Baranyi uca II., városi
bérház, III. 8., délelőtt
10 órától megtekinthe-
ők. 424

Eladó
egy üveges szekrény,
puldra val., Tóth, Mik-
lós uca 14. 417

Drapp
tavaszi térföltény el-
adó, Bundi uca 9. 393

Tavaszi kabát
drapp, új jutányosan
eladó, Rákóczi uca 19.
kapualatti, balra. 406

Eladó
„Giga” federes talpiga,
olajtengelyes, négy-
ülékes s tejhordásra is
alkalmas, gumi és vas-
rafos, cserélhető kere-
kekkel, löszerszámmal
együtt, Oláh Zsigmond
kocsigyártó, Halvan u.
47. szám. 404

Cukorrépaszelet
kisebb tételekben is el-
adó, Lindenfeld, Piac
uca 19. 396

9x12-es
lemezes fényképezőgép,
komplett, 2 lőeres 110
Voltos motor, 2+1 lám-
pás rádió, magasfrek-
veneliájú besugárzó és
rádióalkatrészek el-
adók, Beresényi uca
30., harmadik lakás.
(A)

Ebédő
200 pengő, hálók 120
pengőtől, redőnyös író-
asztal, rekamié 75 pen-
gő, bármasszekrények
félhálók 40 pengő, an-
tik asztalok eladók Csá-
pó uca 6. 429

Eladó házhely

Villatelek
Simonyi útról nyíló
uccán, közművekkel —,
négyoszöglenként 10
pengőért eladók Burian
Kossuth uca 7. II. em. 23

Eladó házhelyek
Postakert, Gyár uca
10. szám alatt. Értekez-
hetni ugyanott. 264

Házhelyek
300 négyszögölesek, a
Kishegyesi úton, Halas-
tó uccán. Értekezni le-
het Garay uca 20.
1234

Király kávéjé mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávéjé
Király üzletében a vevő
mégis a legjobbak!
Dégefeld-tér 11. szám.

Eladó ház

Kevés előleggel
sőt anélkül is vásárol-
hat csoda kedvező havi
törlesztésre családi
házakat, Nagy Sándor
ingatlanirodájában. —
Csapó uca 27. Felvilá-
gósításokkal díjtalanul
szolgálatunk. 419 5. 3.

Eladó
esetleg kiadó, Böször-
ményi út 7. számú ház,
vendéglős, fedett kug-
lizóval, szép kert helyi-
séggel, jogfolytonosság
van. 736 3. 2.

Földek,
házak, házhelyek, el-
adók, kölesönket in-
gatlantételhez folyósít-
tatunk, Balázs Andor,
bank és ingatlaniroda,
Piac uca 89.
1697 4. 12.

Eladó
egy háromszobás, 3
kétszobás és pincelaká-
sokból álló nagyjövő-
delmű ház, Nagyvárad
uca 18. 431

Gazdasági termények

Szőlővesszőért
és gyümölcsfáért for-
duljon Bíró Gézához,
Debrecen, Szávay uca
6. szám. 1893 3. 23.

Eladó
gyümölcse olesó árban
több része barack, Beth-
len uca 21. 403

Földbérlet

Bérbeadó
negyedik hold föld, a
kondoros iskolánál. —
Cim : Bethlen uca 35.
425

Eladó föld

Mikepáresen
500 négyszögöl szőlő la-
kóházzal, felszereléssel
eladó, Nap uca 13. 409

Ondódon
Vedres dűlőben 3 hold
szántóföld eladó. Ér-
tekezni Paesirta uca 33.
1234

Város közelében
11 és 16 hold föld el-
adó, Könyök uca 8. 427

Eladó állafok

Egy darab
kővér sertés eladó. —
Szegeő uca 9. 386

Kanárivadarak
hímek és tojók eladók,
Zeke, Baranyi uca 42.
városi faraktár mellett.
391

Felelős szerkesztő PÁLFY JOZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.